
Den 14 – 17 september äger SKYDD 2010 
rum på Stockholmsmässan. Här visas det 
senaste när det gäller säkerhetskameror, 
passerkontroll, larm och lås samt bevak-
ning och andra tjänster.

På utställningen väntar 280 säker-
hetsföretag med produkter och tjänster 
som kan bidra till trygghet för allt från 
privatpersoner och företag till offentliga 

verksamheter.
Därutöver samlas säkerhetsexperter för 

att delge konferensdeltagarna sin kom-
petens när det gäller att minimera hot av 
olika slag.

SKYDD-mässan är sålunda en mäktig 
manifestation för en tillväxtbransch som 
blir allt viktigare för samhället.

Sid 18 - 23

IP-larmöverföring  
ger kontroll och besparingar
De flesta säkerhetssystem använder det 
analoga telenätet för överföring av larm 
till larmcentral. Med dagens teknik kan 
dock transmissionen ske effektivt, eko-
nomiskt och miljövänligt över Internet, 
enligt Dualtech som ser en stor mark-
nadspotential för sitt Dalm-koncept.

Sid 3

Han vann Sveriges  
största företagsgolf
Lars Petersson från Calectro var den 
stora vinnaren när SkyddGolfen Detek-
tor Open avgjordes den 24 augusti på 
Vidbynäs GC söder om Stockholm. 

Med 250 deltagare är Skyddgolfen 
Detektor Open Sveriges största golf-
tävling som startar och avgörs under en 
enda dag. 

Sid 10

Kameror tryggar skolorna
Trygghet och säkerhet är en växande fråga för sko-
lan. Som ett medel för att komma till rätta med 
vandalism, mobbing och hot används nätverksba-
serade säkerhetskameror i allt högre grad. 

Sid 2

”Ögonhöjdskameror”  
– ny exportprodukt
Med svenska Cameravisions ögonhöjdskameror 
ökar chanserna att identifiera rånare. Nu har det 
svenska familjeföretaget fått en stor order från en 
amerikansk detaljhandelskedja.

Sid 5

Konstfull säkerhet
En hög säkerhetsnivå var ett krav för att Moderna 
Museet i Malmö skulle få visa verk av de främsta 
samtida konstnärerna. Schneider Electric ställdes 
inför flera spännande utmaningar i samband med 
den nödvändiga säkerhetsinstallationen.

Sid 7

Trygga varutransporter
Hur kan man effektivt skydda sig mot trans-
portstölder? Säkerhet Plus har besökt ett stort 
börsnoterat bolag med många varutransporter. 
Här har stölder och incidenter framgångsrikt 
bekämpats, bl a via en sinnrik teknisk säkerhets-
lösning från Zenita och Multicom Security. 

Sid 8

Köpcentrumglasögon  
på Securitas i Kista
I linje med Kista Gallerias nya strategi att föra 
ihop säkerhet och service, är Securitas uppdrag 
utformat för att stödja ”Fore Checking mot 
Brottslighet”.

– Vi sätter på dem ”köpcentrumglasögon”, säger 
Gunnar Mässing, VD för Kista Galleria KB.

Sid 11

Värdelöst med polistillstånd
Branschorganisationen Swelarm hävdar att dagens 
system med polistillstånden för landets larminstal-
latörer är värdelöst och kan missleda kunder.

– Det finns inget samband mellan polistillstånd 
och kompetens, säger Lennart Person, talesman 
för Swelarm. 

Sid 15

Sectech 2010 i Köpenhamn
Den 17-18 november 2010 arrangerar AR Me-
dia International och Stockholmsmässan Sectech 
Danmark för femte gången i Köpenhamn. Det 
svenskägda arrangemanget – som är fokuserat 
på säkerhetsteknik – har blivit en succé i hela 
Skandinavien.

Sid 24 
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SKYDD 2010 - nordens största säkerhetsmässa 

SHOWTIME
för säkerhet och trygghet

Annons Annons

Den 15 september arrange-
ras Event & Security Confe-
rence på Stockholmsmäs-

san som vänder sig till alla som arrang-
erar eller arbetar med publika evenemang. 

Experter tar upp säkerhetsproblemen och 
ger sin syn på hur de kan lösas.

Fotbollförbundets ordförande Lars-Åke 
Lagrell inleder.
                                    	           Sid 12 - 14

Event & Security Conference

Så säkras idrottsarenor

Lars-Åke Lagrell, ordförande 
i Svenska Fotbollförbundet.

Axema mot toppen
Ledningen som tog det då EQT-ägda 
Bewator till en ledande position på pas-
serkontrollmarknaden i Europa, har nu 
gjort comeback i ett annat svenskt bolag, 
Axema Passagekontroll.

– Vi ser en stor utvecklingspotential 
i Axema, framför allt på den nordiska 
marknaden, säger Bo Kulhanek, VD för 
Axema och delägare sedan i juni.

Sid 10

www.arenaresor.se

EVENT AND
S E C U R I T Y
CONFERENCE
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För flertalet oroliga föräldrar har 
säkerheten för barnet i skolan 
blivit minst lika viktig som 

kvaliteten på undervisningen. Enligt 
ETUCE, European Trade Union 
Committee for Education är det 
därför “obligatoriskt för skolor att 
vidta åtgärder för att motverka våld 
i skolan och att främja en atmosfär 
där barn kan lära och där lärare kan 
utföra sitt jobb i en positiv, hälsosam 
och trygg miljö.” 

Metoder för att  
öka säkerheten
När säkerhetsfrågorna inom utbild-
ningssektorn når medvetandet hos 
våra politiker, höjer de lokala myn-
digheterna kraven på en säker ut-
bildningsmiljö. Skolor använder nu 
en mängd metoder för att öka säker-
heten, exempelvis genom utbildning 
av elevrepresentanter och personal, 
samt fastställande av bästa praxis 
för säkerhet som t ex utveckling av 
evakueringsplaner.

Tillämpningen av säkerhetstekni-
ker som videoövervakning utgör en 
viktig del i detta. Förekomsten av 
kameror avskräcker i viss omfattning 
potentiella vandaler och våldsver-

kare, men ännu viktigare är det att 
elever och lärare som hämmas av hot 
om trakasserier eller våld, stärks av 
att kameror finns uppsatta i skolans 
offentliga utrymmen. 

Det finns idag nationella och eu-
ropeiska program för finansiering 
av olika typer av arbetsmiljöbefräm-
jande åtgärder t ex utbildning. Im-
plementering av säkerhetsteknik är 
däremot en stor ekonomisk utma-
ning, förutom de svårigheter som 
utgörs av juridiska eller politiska 
hinder. Skoladministratörerna måste 
noggrant utvärdera de juridiska kra-
ven och kostnaderna mot risknivån 
och de förväntade fördelarna innan 
ett beslut kan fattas.

I kostnadsberäkningen för ett vi-
deoövervakningssystem ingår inte 
bara den initiala kostnaden för vi-
deokameror, utan även kostnader 
för installation, system och löpande 
underhåll, samt den tid som behövs 
för utbildning. 

Ny teknik  
nya förutsättningar
Digitala övervakningssystem, som 
körs över ett nätverk, kan använda 
skolans befintliga Internetanslut-

ning samt administreras via skolans 
datorer och utgör därför en kost-
nadseffektiv lösning. Eftersom de 
inte kräver extra kablage är installa-
tionskostnaden relativt låg. Bilderna 
kan sparas på en hårddisk på en 
vanlig dator och därför finns det 
inget behov av att köpa ytterligare 
dyra förvaringsenheter. 

Genom att använda nätverket för 
videoövervakning är det möjligt att 
fjärrövervaka lekplatser, aula och 
klassrum. Efter skoltid kan samma 
övervakningssystem användas för 
fjärrövervakning av skolans egen-
dom och på så vis avskräcka skade-
görelse. Fjärrövervakning kan vara 
ett kostnadseffektivt alternativ till 
att anställa extra säkerhetspersonal. 
En digital videolösning med ett so-
fistikerat inbyggt system för rörelse-
detektering kan starta ett larm som 
automatiskt skickar bilderna till de 
säkerhetsansvariga som får korrekt 
och aktuell information, på vilken 
de kan basera sina beslut. 

Skoladministratörerna ser gärna 
att videoövervakning kan användas 
för att avskräcka kriminella hand-
lingar och för att tillhandahålla bevis 
efter att en incident har inträffat. Ju 
bättre bildkvalitet, desto lättare är 
det att identifiera ansikten och se 
viktiga detaljer och aktiviteter. Digi-
tala kameror med HDTV-standard 
är ett steg framåt i bildkvalitet ge-
nom att ge upp till fem gånger högre 
upplösning än vanlig analog TV.

Trygghetspaket för skolor
Det finns dessutom videoövervak-
ningspaket som är särskilt framtagna 
för utbildningssektorn. Axis Com-
munications erbjuder exempelvis en 
fullständig lösning för digital video-

övervakning som är lätt att installera 
och som består av nätverkskameror, 
professionell övervakning och pro-
gramvara för inspelning. Övervak-
ningspaketen kan lätt utökas om fler 
kameror behövs. 

Oavsett vilken lösning som ut-
bildningsinstitutionen väljer, måste 
tekniken kombineras med ett ho-
listiskt förhållningssätt till säkerhet 
som innefattar alla aspekter av bästa 
praxis. Dessa sträcker sig från ut-
bildning för att förebygga konflikter, 
till bästa praxis för snabb evakuering 
i händelse av nödfall och till sä-
kerhetskameror som upptäcker icke 
auktoriserade personer. Endast ett 
sådant förhållningssätt kan förhin-
dra våld i skolor och främja en 
miljö där studenter kan ta till sig 
undervisningen på ett effektivt och 
säkert sätt.

Författare: Fredrik Thor, Regional 
Sales Manager Northern Europe

Säkerhet Plus produceras av: 

AR Media International AB
Västberga Allé 32, 126 30 HÄGERSTEN

Tel 08-556 306 80  Fax 08-19 10 11
info@armedia.se  www.armedia.se

Tryck: BOLD/DNEX Akalla,  
V-TAB Aröd, Gbg, MittMediaPrint Ö-vik, 2010

Fokus på säkerhet  
för evenemang 
Årets stora händelse för säkerhets-
branschen i Sverige är Skydd 2010 
på Stockholmsmässan, i Älvsjö. 
Den 14 – 17 september kommer 
fackfolk från hela Norden hit för 
att träffa kolleger och kunder, och 
få en presentation av de produkter 
och tjänster som dagens säkerhets-
marknad erbjuder.

En bred konferens som täcker 
många olika säkerhetsrelaterade 
ämnen gör Skydd 2010 till ett 
omfattande arrangemang med 
stora möjligheter för alla att få in-
formation i frågor rörande privata 
företag och offentlig sektor, liksom 
våra privatliv. 

Utöver det ordinarie program-
met håller Security User den 15 
september en heldagskonferens – 
Event & Security Conference – 
på Stockholmsmässan, vilken blir 
den första i sitt slag i Sverige.

Här behandlas säkerhet för oli-
ka typer av event, t ex idrotts- och 
konsertarrangemang. Med Svens-
ka Fotbollförbundets ordförande, 
Lars-Åke Lagrell, som inledande 
talare understryks att även det 
officiella fotbollssverige ser våldet 
på och kring arenorna samt hoten 
mot ledare och spelare som ett 
stort problem som måste tacklas.

Hockeyn kommer också till tals, 
även om den inte dras med lika 
stora problem som fotbollen. 

Vad gäller konsertarrangemang 
är likheten med idrotten slående 
då det gäller att skydda såväl pu-
blik som artister och därför ställs 
höga krav på säkerhetsorganisa-
tionerna. 

Om både Skydd och Event & 
Security Conference står att läsa 
i denna den 14:e årliga utgåvan 
av Säkerhet Plus. Dessutom finns 
mycket annat intressant som rör 
säkerhet för företag och offentliga 
verksamheter. 

För den som vill veta mer om 
säkerhet rekommenderas webbsi-
dorna SecurityWorldHotel.com 
och SecurityUser.com. Samt en 
prenumeration på facktidningen 
Detektor.

Trevlig läsning!

Lennart Alexandrie
VD, för säkerhetsförlaget  

AR Media International AB

Säkerhetsutbildning: 

Säkerhetsåtgärder  
för dagens skolor

På skolor och universitet i Europa upplevs ökade 
problem med våld mellan elever, våld utifrån och 
mobbning. Både elever och personal påverkas av det 
ökande våldet. Enligt undersökningen Fourth European 
Working Conditions Survey representerar våld och tra-
kasserier några av de största riskerna som människor 
inom utbildningssektorn kan stöta på. Det är därför 
inte förvånande att trygghet och säkerhet är en väx-
ande fråga för skolan.

Axis Communications har videoövervakningspaket som är särskilt framtagna för utbildningssektorn. För mer information – www.axis.com
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Att analog teknik överges till 
förmån för digitala nätverks-
baserade lösningar är en tydlig 

trend. Det gäller även larmkommu-
nikation där IP-baserad kommuni-
kation tar över. DALMs infrastruk-
turella koncept följer inte bara den 
trenden utan leder den. 

– Med DALM skapas förutsätt-
ningar för kunderna att kontrollera 
säkerheten på ett helt annat sätt än 
tidigare och välja tjänster för ser-
vice och support utifrån individuella 

behov av riskhantering, poängterar 
Johan Holmström. 

Stora besparingar
Ett bra exempel för att beskriva 
fördelarna med att använda Internet 
för larmkommunikation finns inom 
området automatiska brandlarm där 
98 procent av alla utryckningar är 
onödiga. 

– Felaktigt handhavande eller 
bristfälligt systemunderhåll är de 
vanligaste larmorsakerna. Den årliga 

kostnaden för räddningstjänstens 
utryckningar på dessa ”falsklarm” 
är ca 200 millioner kronor, säger  
Johan Holmström

– Att förebygga och minimera 
dessa kostnader är en av grund-
tankarna bakom vårt IP-baserade 
koncept DALM, som står för Dual 
Alarm Link Management, berättar 
Johan Holmström.  

Kontroll 24/7
Med hjälp av DALM får använda-

ren total kontroll av såväl brand-
larm som inbrottslarm. Dygnet runt 
kan säkerhetssystemen övervakas på 
distans via Internet. Åtgärder vid 
fel eller uppdateringar görs enkelt 
online. 

– Om en servicetekniker behöver 
skickas ut, får han rätt information 
från början så att felet smidigt kan 
avhjälpas på plats. 

Prisbelönad teknik
Dualtechs koncept är baserat på 
den egenutvecklade Internet- och 
GPRS-baserade larmkommunika-
torn DALM5000, en kombinerad 
sändare och mottagare, som en-
kelt kan anslutas till både nya och 
gamla larmanläggningar, säger Jo-
han Holmström.

Systemet är certifierat för de hög-
sta kraven avseende inbrotts- och 
brandlarm och ger en helt ny in-
frastruktur för larmkommunikation 
via Internet.  

– Det är en öppen plattform för 

att alla inkluderade produkter och 
tjänster ska kunna användas globalt 
oavsett fabrikat, installatör, förklarar 
Johan som också ser en stor export-
marknad för DALM.

– Redan nu utgörs mer än hälften 
av Dualtechs försäljning av export-
affärer, meddelar han.

Konceptet visas  
på Skydd-mässan
På Skydd-utställningen på Stock-
holmsmässan den 14 – 17 septem-
ber kommer Dualtech IT finnas på 
plats i monter A09:02. 

– Vi har en produkt som ligger 
i tiden och som skapar mervärden 
för alla. Vår affärsidé är inte att ta ut 
abonnemangsavgifter för att överföra 
larm, vi gör det gratis. Internet är ju 
fritt och vi överlåter det till våra part-
ners. Istället hittar vi skräddarsydda 
lösningar där kunden betalar för sitt 
självvalda tjänsteutnyttjande, säger 
Johan Holmström avslutningsvis.   

Effektivare riskhantering och bättre totalekonomi via IP-larm

Dualtech IT och Dalm har kopplat 
greppet om en ny marknad 

De flesta säkerhetssystem använder det analoga telenätet för 
överföring av larm till larmcentral, men med dagens teknik kan 
transmissionen ske effektivt och miljövänligt över Internet.  
   – Våra inbrottslarm och brandlarm kan säkert underhållas 
och övervakas på distans så att larminnehavare kan få bättre 
service och support vilket leder till en betydligt lägre total-
kostnad än tidigare, säger Johan Holmström, försäljningschef 
på Dualtech IT, som har utvecklat den IP- och GPRS-baserade 
larmkommunikatorn DALM5000.

Johan Holmström, försälj-
ningschef på Dualtech IT
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www.yit.se

ert krav - vårt erbjudande

YIT Sverige AB
Division Elsystem
Säkerhet

Tel: 020-40 20 10
sakerhet@yit.se

Kostnadseffektivitet över tiden

En liten anläggning? Bara ett inbrottslarm? Kan man koppla samman vårt befintliga med ett nytt passersys-
tem? Kan man få ett gemensamt säkerhetssystem för alla våra kontor i Sverige?

Oavsett anläggninges storlek, omfattning eller geografiska spridning vill vi vara er partner.

YIT i Sverige har en komplett portfölj av tekniska installationstjänster. Inom säkerhet är vi en rikstäck-
ande aktör som erbjuder kompletta lösningar med modern teknik inom passerkontroll, inbrottslarm, 
brandlarm och videoövervakning. En integration av dessa system och mer därtill är en stor del av vår 
vardag.

När ni vill säkra era tillgångar, låt oss framtidssäkra er investering med standardiserade och öppna 
lösningar som varar en lång tid framöver.

Vill du veta mer om oss och våra erbjudanden? Kontakta oss eller besök gärna vår hemsida,
 www.yit.se.

YIT är ledande i Sverige inom installationstjänster. Vi erbjuder ett komplett utbud inom tekniska installationer, drift & underhåll och 
facilities management. Vi är fler än 4000 kompetenta medarbetare på cirka 150 kontor i Sverige.

YIT Sverige AB
Affärsområde  
Säkerhet

Tel: 020-40 20 10
sakerhet@yit.se

För mer information kontakta: 
Safety Line Security AB  |  tel: 031-65 22 85  |  www.safetyline.se       eller 
ADI-ALARMSYSTEM AB  |  tel: 08-410 113 50  |  www.adi-alarmsystem.se

IP för säkerhet med bara ett � ngertryck!
IRIS Touch är ett integrerat system som gör IP-teknik 
tillgänglig för alla användare av säkerhetssystem, allt från 
lägenheter, kontor, industrier, kommuner med larm till 
bemannad larmcentral som tar information om brandlarm/
inbrottslarm/driftlarm.

IRIS Touch ger alla möjligheten att utnyttja fördelarna 
med IP, såväl i nya som i be� ntliga system. Den är enkel att 
kon� gurera och erbjuder ökad säkerhet i form av dubbla 
kommunikationsvägar med backup-rapportering via GPRS, 
GSM eller till och med SMS.

IRIS Touch är EN 50131, EN50136 och även EN 54-21 provad 
och certi� erad på VdS.
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För cirka 30 år sedan arbetade 
Cameravisions grundare Bengt-
Göran Eriksson med polisen. 

Han kom att undra varför det var 
så svårt att få bra bilder med säker-
hetskameror när detta var möjligt 
med andra kameror. Redan företa-
gets första produkt kunde placeras 
i ögonhöjd, och var försedd med 
ett hölje som skyddar den från yttre 
påverkan. 

– Min pappa är far till de flesta av 
våra produkter, berättar Åsa Erics-
son, som år 2007 tog över vd-stolen 
i Cameravision och betonar att

Cameravisions kameror är ett 
komplement till det övriga CCTV-
systemet, de tar inte någon annan 
kameras plats. 

– Men om våra produkter inte 
finns med så saknas det något i sä-
kerhetsinstallationen. Eftersom de 
ser vem det var som gjorde vad, 
förklarar hon.

Det är alltså summan av kameror-

na som ska berätta den historia man 
har bestämt sig för. Om huvudsyftet 
med en kamera är identitet bör det 
inte kompromissas så att kameran 
exempelvis också ser cigarettstället.    

Om detta är viktigt så ska det 
täckas in av en överblickskamera.

Anmälde sig själv
Titt som tätt visas bilder från Ca-
meravisions kameror på Efterlyst.  
T ex den man som tidigare rånat sju 
butiker. Men i den åttonde, där en 
kamera från Cameravision instal-
lerats, avslöjades han.

– Bilderna var så bra att mannen 
anmälde sig själv till polisen, säger 
Åsa Ericsson och berättar om en 
livsmedelsbutik där rånarna kom 
in via garaget och gömde sig under 
fruktdisken tills stängningsdags.

– Sedan förstörde rånarna över-
siktskamerorna. Men vår identitets-
kamera klarade sig, vilket bevisar 
att det finns ett värde i att kameran 

också är dold. Vår kamera fångade 
rånarna när de avmaskerade sig och 
räknade stöldgodset. De gick också 
fram och tillbaka för att hålla upp-
sikt över parkeringen. Eftersom ka-
meran hade placerats vid utgången 
kunde alla identifieras. Kunder som 
har varit med om en sådan händelse 
blir lojala.

25 års  
produktutveckling
Tack vare att Cameravision har sin 
historik på den analoga sidan har 
alla produkter testats under cirka 
20 års tid. Därifrån har produkterna 
fortsatt att utvecklas, med utseenden 
som smälter in i alla slags miljöer. 
Samt inte minst tillverkas produk-
terna som ”plug and play”, för att de 
ska vara enkla att installera. 

– Därmed blir det både bild- och 
priseffektivare för slutkunden, såväl 
vad gäller våra standard- som kund-
unika lösningar, säger Åsa Ericsson 

och berättar att i en produkt kan 
flera kameror placeras. Dessutom 
kan optiken bytas. 

Världsnyhet  
presenteras på Skydd 
Cameravision har på IT-sidan en-
dast använt Axis 209 serien i sina 
lösningar, eller rättare sagt dess 
plattform. För att uppnå megapix-
el-kvalitet tillverkar Cameravision 
egna linser efter egen design. 

– Vi var och är först i världen 
med en serie kameror som både har 
Power over Ethernet (PoE), Pinhole 
lens och megapixel. Nu lanserar vi 
en ny serie kameror med HDTV-
teknik och H264 kompression, 
fortfarande med Axis teknik. Alla 

våra standardprodukter kommer i 
detta utförande. De presenteras för 
första gången på SKYDD-mässan, 
där Cameravision ställer ut tillsam-
mans med samarbetspartnern Axis 
Communicatins. 

Cameravisions produkter håller 
också på att slå igenom ordentligt 
i USA. Bl a har 500 kameror leve-
rerats till en kund och option finns 
på 2 000 till.    

– Vi får inte nämna namnet, 
men det är en av de största ked-
jorna i USA inom ”gör det själv” 
branschen. Även i de nordiska län-
derna går lanseringen framåt. Vi 
har också fått förfrågningar från 
Kanada, Japan och Dubai, avslutar 
Åsa Eriksson. 

Kameran som tar brottslingen
Cameravisions ögonhöjdskameror skulle vara näst intill onödiga om polisen hann ta 
rånarna på bar gärning. Men så är dessvärre sällan fallet. Där Cameravisions pro-
dukter finns blir det möjligt att identifiera rånarna och bilderna från deras kameror 
är ofta med på Efterlyst och hjälper polisen i deras utredningar.
	 På SKYDD-mässan, där Cameravision ställer ut tillsammans med samarbetspart-
nern Axis Communications, kommer man att presentera en produktserie med funk-
tioner som företaget är ensamma i världen om. 

Cameravisions kameror ser vem det var som gjorde vad. Ansiktet på denna bild  
tillhör Åsa Ericsson, vd på Cameravision.

Få ut maximalt värde från dina säkerhetslösningar genom att låta dem samverka med  
övriga fastighetstekniska system. Med Buildings Business inom Schneider Electric får du 
ett säkrare och mer komfortabelt klimat i dina fastigheter. 
www.schneider-electric.se/business

Förbättra säkerheten.  Spara pengar.
        Sov tryggt.

Med våra säkerhetslösningar 
      blir det enkelt.

 Besök oss på Skydd 2010
 14-17 september
 Monter A06:40



Vi har en mission.

Tillsammans 
arbetar vi 

för ett tryggare 
samhälle.

För information om vårt företag och våra tjänster, 
gå in på www.sosalarm.se eller ring 020-24 07 00.
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Flera spektakulära stölder har 
begåtts mot museer världen 
över. Visserligen har många 

verk kommit på plats igen, men 
inte sällan har de återköpts för stora 
belopp. 

– Som en naturlig utveckling av 
stölderna har säkerhetsnivån höjts 
överallt. Eftersom Moderna Museet 
Malmö är ett statligt museum och 
en del av Moderna Museet i Stock-
holm, är kraven mycket höga. Vad 
som helst kan inträffa och vi gör 
allt för att skydda konsten, betonar 
Jan Pagh Hansen, som ansvarar för 
driften och därmed säkerheten, vid 
Moderna Museet Malmö. 

– Men samtidigt är det en publik 
miljö och människor måste känna 
att museet med sitt kulturarv är 

tillgängligt för dem, säkerhetsåtgär-
derna får inte ta över det estetiska, 
säger han vidare.

Museet huserar i sekelskiftesbygg-
naden Elverket, vars turbinhall har 
en takhöjd om drygt tio meter. 
Att byggnaden är K-märkt ställer 
givetvis extra stora krav på alla slags 
installationer, inte minst säkerhets-
systemen. En annan omständighet 
är att man bygger om inför varje ny 
utställning. 

– Ibland flyttas hela väggar och då 
måste säkerhetssystemen hänga med. 
Därför var stor flexibilitet ett krav, 
understryker Jan Pagh Hansen. 

Spännande utmaning
Att installera inbrotts- och brand-
larm, passersystem samt också ett 

system för kameraövervakning har 
därför krävt mycket eftertanke och 
nära samverkan med museet, enligt 
Karl Eklund på Schneider Electric. 

– Byggnaden är ovanlig och det 
har varit en spännande utmaning 
att ge den ett fullgott säkerhets-
skydd, säger han och förklarar att av 
säkerhetsskäl kan inte alltför många 
detaljer nämnas, men så mycket kan 
berättas att vibrationssensorer har 
installerats i väggarna och att gall-
ren i ventilationssystemen är mycket 
motståndskraftiga.

– Det är viktigt att åtgärder vidtas 
redan innan en händelse utvecklas 
till ett brott. Därför stoppas tjuven 
redan av det yttre skalskyddet. Och 
i preventivt syfte är även utgångar i 
vissa delar av verksamheten larma-
de dygnet runt, förklarar Jan Pagh 
Hansen.

Går som en klocka
Ett krav var att säkerhetssystemen 
skulle utformats med användarvän-
ligheten i fokus. Personalen har ut-
bildats på den del som de behöver 
för just sin verksamhet.

– Alla är nöjda med den här 
uppdelningen. Hela säkerhetsin-
stallationen går som en klocka nu. I 
början uppstod en del inkörnings-
problem, och då var det skönt att 
de är så professionella på Schneider 
Electric, det åtgärdades på en gång, 
säger Jan Pagh Hansen och berättar 
att en av finesserna med säkerhets-
installationen är att den har många 
små larmpunkter vilket gör det 
enkelt att flytta eller lägga till en 

punkt om det behövs. 
– Vissa saker kan vi göra själva, 

men ibland behöver vi hjälp. Då 
skickar Schneider Electric hit en 
servicetekniker. 

Fastighetsautomationen
Schneider Electric är också huvud-
leverantör av fastighetsautomatio-
nen: styrning av värme, ventilation 

och belysning, vilket också har stor 
betydelse för att skydda konsten. 
Tack vare att klimat- och säkerhets-
systemen har synkroniserats blir det 
dessutom möjligt att ytterligare öka 
effektiviteten och säkerheten. 

– Exempelvis kan belysningens 
närvarogivare kopplas ihop med in-
brottssystemet, vilket ger värdefull in-
formation om och när lokalerna töms 
på besökare, avslutar Karl Eklund.   

Konstfull säkerhet 
på Moderna 

Prisbelönt design från Tidomat

Kortläsaren från Tidomat har ti lldelats 
Good Design Award och visas ti llsammans 
med världens just nu ledande design på 
Good Design Show 2010 i Chicago.

The Good Design Award är en av världens mest presti gefulla designtävlingar, grundad 1950 av några av världens då ledande arkitekter och 
designers. Tävlingen lockar deltagare från hela världen och bland belönade företag återfi nns många ledande ti llverkare av produkter. 
www.chi-athenaeum.org

As awarded by The Chicago Athenaeum: 
Museum of Architecture and Design.

Vi ses på SKYDD - monter A14:01

En hög säkerhetsnivå var ett krav för att Moderna Mu-
seet Malmö, vilket invigdes i slutet av år 2009, skulle 
få visa verk av de främsta samtida konstnärerna. Upp-
draget gick till Schneider Electric, som ställdes inför 
flera spännande utmaningar under säkerhetsinstalla-
tionen. 
	 – Vi är väldigt nöjda, allt går som en klocka, säger 
museets säkerhetsansvarige, Jan Pagh Hansen. 

foto: Moderna Museet / Åsa Lundén.

Att Moderna Museet Malmö, som huserar i sekelskiftesbyggnaden Elverket, är K-märkt 
ställer givetvis extra stora krav på alla slags installationer, inte minst säkerhetssystemen.
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S
äkerhet är känsligt och det 
anrika börsbolaget vill inte 
skylta med sin identitet, men 
har gått med på en intervju 

under anonymitet.
– Vi ser självklart väldigt seriöst på 

vårt säkerhetsarbete och ser diskre-
tionen i sig som en del i vår policy. 
Samtidigt vill vi delge andra företag 
och organisationer, inte minst våra 
underentreprenörer, att det finns 
stora möjligheter att få bukt med 
transportstölder, säger koncernsä-
kerhetschefen på företaget.

– Det finns mycket att tjäna på 
att bedriva ett smart säkerhetsar-
bete. Dels kan man undvika onödiga 
kostnader som varje stöld medför, 
men minst lika viktigt är de mjuka 
värdena, exempelvis personalens 
trygghet och trivsel.

– Att ökad trygghet också minskar 
kostsamma sjukskrivningar är natur-
ligtvis en bonus också, säger han i 
nästa andetag.

Kostsamma stölder
Börsbolaget som vi besöker distri-
buerar ut många stöldbegärliga pro-
dukter till butiker över hela Sverige. 
Risken för svinn och stölder finns 
alltid. Även mindre transportstölder 
är ett stort problem. Det genom-
snittliga värdet på en stulen kar-
tong är 1500 kronor. Om man har 
transporter till 300 kunder per dag 
och ett paket stjäls per kund, så är 
värdeförlusten 450 000 kronor. 

En leverantör  
uppfyllde kravlistan
För att få bukt med transportstöl-
derna och minimera kostnaderna 
beslutade företaget att försöka hitta 
en lämplig tekniklösning. En rigorös 
kravlista gjordes. I den fastslogs bl a 
att support för systemet skulle ingå. 
Valet föll på Zenita, i samarbete med 
Multicom Security.

– Där fann vi den lösning som 
motsvarade våra kriterier Vi ville ex-
empelvis ha en övervakad larmkom-
munikation som reagerar med larm 
om GPS- eller GSM förbindelsen 
störs ut.

Zenita är en välkänd systeminte-
gratör med mycket spetskompetens.

– Vi visste att Zenita under lång 
tid har framgångsrikt levererat sys-
tem till bolag som utför känsliga 
transporter. Nu bestämde vi oss för 
att ha samma höga säkerhet i våra 
bilar, berättar säkerhetschefen.

Övervakad  
larmkommunikation
Zenitas band till Multicom Security 
är starkt.

– Vårt koncept för säkerhet i 
transportfordon bygger på ett tråd-
löst säkerhetssystem med övervakade 
sändare och ett flertal specialdesig-
nade funktioner. Multicom Security 
är marknadsledaren i Norden och 
vi har ett starkt samarbete som ex-
empelvis har resulterat i detta trans-

portsäkerhetskoncept, säger Zenitas 
VD, Christer Löwgren.

Hindrar slarv
För storbolaget med de många varu-
transporterna har säkerhetssystemet 
i bilarna löst många problem, även 
sådana som baseras på misstag av 
personalen.

– Handhavandefel är egentligen 
den vanligaste orsaken till att stölder 
kan ske och det har Zenita tagit 
fasta på, säger säkerhetschefen och 
exemplifierar:

– Om en chaufför glömmer att 
låsa dörren när han lämnar fordonet 
så låses och larmas den automatiskt 
efter femton sekunder.

Smart säkerhetssystem
Fordonssäkerhetssystemet, som ut-
gör grunden i Zenitas och Multi-
coms koncept, innefattar larm i hän-
delse av såväl överfall och incidenter 
som vid svagt batteri eller vid försök 
av sabotage av säkerhetssystemet. 
Dessutom kan kameror verifiera 
händelser.

– Systemet rapporterar också an-
givelse av latitud, longitud, ålder på 
positionen, hastighet och riktning. 
Avbruten kommunikation ger larm 
som tillsammans med övrig detal-
jerad information om de senaste 
händelserna hjälper till att besluta 
om lämplig åtgärd, berättar Christer 
Löwgren som tillskriver larmöver-
förings- och positioneringstjänsten 

Multicom Wireless GPS dessa för-
delar.

– Tjänsten ger våra kunder mark-
nadens bästa trådlösa larmöverfö-
ringstjänster. Vi lägger därtill posi-
tioneringsdata vilket ger användaren 
löpande kontroll över var det lar-
made objektet befinner sig, menar 
han vidare.

Dubbla  
kommunikationsvägar
En fungerande kommunikation 
med larmcentralen är av yttersta 
vikt. Om förbindelsen av någon 
orsak bryts får larmcentralen direkt 
ett meddelande. 

– Vi och larmcentralen har då 
möjlighet att vidta överenskomna 
åtgärder. Viktigt är också att larm-
kommunikationen arbetar med 
dubbla kommunikationsvägar, både 
GPRS och SMS, säger säkerhets-
chefen.

– Vi kan även själva hantera lar-
men i ett anslutet system för exem-
pelvis transportlogistik. 

– Utan en aktiv övervakning vet 
man inte om larmförbindelsen fung-
erar och i värsta fall kan det gå må-
nader innan ett fel upptäcks. 

– En mycket viktig aspekt med 
Zenitas och Multicom Securitys lös-
ning är att chaufförerna själva kan 
testa att systemets alla funktioner är 
intakta. Detta sker med ett enkelt 
knapptryck som genererar ett SMS i 
retur med gatuadress, hastighet, kurs 

och ålder på GPS-informationen.
Ett skarpt larm skickas med adres-

sangivelse i klartext simultant till 
arbetsledare och till vaktbolagets 
larmcentral. 

Tryggar chaufförerna
Säkerhetschefen betonar att sä-
kerhetssystemet inte bara handlar 
om att skydda ekonomiska värden. 
Chaufförernas trygghet är minst lika 
viktigt.

– I flera bilar har vi säkerhetska-
meror så att vi kan se att chauffören 
mår bra eller om något oönskat hän-
der. Chaufförerna tycker det är bra 
och åtgärden har beslutats i samråd 
med facket.

Inspelning löser tvister
En fördel med det tekniska systemet 
är att man också kan lösa enklare 
tvister, t ex om en mottagare av va-
ror hävdar att han inte fått den fulla 
leveransen utan saknar ett eller flera 
paket. 

– Vi kan då se på det hårddisk-
lagrade bildmaterialet och få bekräf-
tat att vi exempelvis har överlämnat 
de tre paket som leveransen innefat-
tade. 

– På så sätt slipper våra chaufförer 
misstankar om svinn, vilket också 
bidrar till bättre stämning och hög 
trygghet, säger säkerhetschefen av-
slutningsvis.

Storbolag säkrar varutransporter  
via smart säkerhetslösning

Transportstölderna i Europa motsvarar 
närmare 9 miljarder Euro. Det är ett  
sålunda ett stort och växande problem.
	 Hur kan man effektivt skydda sig 
mot transportstölder? Hur tryggar man 
personal som utför och är involverade i 
transporter?
	 Säkerhet Plus har besökt ett stort 
börsnoterat bolag med många varutran-
sporter. Här har stölder och incidenter 
framgångsrikt bekämpats, bl a via en 
sinnrik teknisk säkerhetslösning från 
Zenita och Multicom Security.

Fordonssäkerhetssystemet utgör grunden i Zenitas 
och Multicoms gemensamma koncept. På bilden  
ses fr.v: Christer Löwgren, VD på Zenita och  
Erik Tjerneld, marknads- och försäljningschef  
på Multicom Security.
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Marknadens största sortiment av
kopplingsplintar/boxar för tele- och larmapplikationer

www.fatum.se

14 -17 september 2010, Stockholmsmässan

För fri entré – registrera dig på: www.skydd.net – ange kod: 430
Huvudsponsor:

NORDENS STÖRSTA OCH  
VIKTIGASTE SÄKERHETSMÄSSA!

250 av branschens le d   ande leverantörer står redo att visa dig det ab solut sen    aste som marknaden kan erbjuda. Se nya tekn iska innovationer, 
sofistikerad  IT-säkerhet, skyddsutrustning, brandskydd, avancerade säkerhets- och över         vakningssystem och smarta framtidslösningar. 

Högintressant konferensprogram  

BOKA NU! 

Välj bland 60 olika föreläsningar! För program  

och bokning, besök www.skydd.net/konferens

Aktiviteter och dramatik på mässgolvet
• Bevakningstorget – med debatter och miniseminarier. 

Moderator: Leif GW Persson.

• SOS Alarm med bemannad larmcentral 
– följ förloppet från larm till åtgärd.

• Säkerhet i handeln – se lösningarna för en 
säker butiksmiljö.

• IT-säkerhet – utställning och öppna seminarier.

• Livespel – följ en dramatisk räddningsaktion ”Live”. 
Se ny teknik för att ta hand om skadade och rädda liv.
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När det gäller golftävlingar som 
bara pågår en enda dag, så är 
SkyddGolfen Detektor Open 

Sveriges största evenemang, sett till 
antal deltagare. I år fanns 250 täv-
lande på plats och trots darrigt 
väder inledningsvis sprack molnen 
upp och gav spelrum för solen och 
skapade gynnsamma förhållanden 
för tävlingen.

Spelmässigt fanns det, förutom 
Lars Peterssons uppvisning, en an-
nan höjdpunkt, nämligen tävling-
ens första hole-in-one.

– Det skedde redan på andra 
hålet. Jag trodde knappt det var 

sant. Efter den starten tappade jag 
koncentrationen och resten av ba-
nan spelade jag inte bra. Men det 
gör ingenting, sa Daniel Martins-
son från Securitas, när han lyck-
ligt mottog priset, en wedge från 
Mizuno.

– Vi hade inget pris förberett 
för hole-in-one, men Seetec, en av 
våra sponsorer, räddade situatio-
nen genom att påpassligt skänka 
den exklusiva klubban, säger De-
niz Baykal, årets projektledare för 
SkyddGolfen Detektor Open.

Lars Petersson, som vann de båda 
tävlingsklasserna, fick mottaga ett 

set med handsmidda bladklubbor 
samt en driver från Nike från täv-
lingsarrangörerna – facktidningen 
Detektor (AR Media) och Skydd-
mässan (Stockholmsmässan) för 
titeln som bästa spelare. För vin-
sten i huvudtävlingen erhöll han 
en VIP-weekend på den exklusiva 
golfanläggningen Brockett Hall ut-
anför London, som tävlingens för-
staprissponsor Arena Resor bidrog 
med.

– Jag är väldigt lycklig över mitt 
spel och att få vinna den här tävling-
en, kommenterade han sin ”Grand 
Slam-seger” på Vidbynäs GC.

SkyddGolfen Detektor Open 2011 
äger rum 23 augusti nästa år.

Bakom arrangemanget står fack-
tidningen Detektor och säkerhets-
mässan Skydd.

För anmälan till 2011 års  
tävling: www.detektor.com

Lars Petersson från Calectro var den stora vinnaren när Skydd-
Golfen Detektor Open avgjordes den 24 augusti på Vidbynäs GC 
söder om Stockholm. Trots endast fem i handicap lyckades han 
vinna huvudtävlingen om titeln som bästa slaggolfspelare, dvs 
bästa nettoresultat. Lägg därtill att han vann den – sportsligt 
sett – mest prestigeladdade titeln, som säkerhetsbranschen  
bästa spelare, baserat på bruttoresultat.
	 Det var första gången i tävlingens fyraåriga historia som en 
spelare vann båda klasserna. 

SkyddGolfen Detektor Open 2010 – årets största golftävling

Han är säkerhetsbranschens 
bästa golfare!

Tack alla sponsorer!

Lars Petersson från Calectro var den 
stora vinnaren på SkyddGolfen  
Detektor Open 2010.

Bo Kulhanek och Bo Kastensson 
var VD respektive koncern-
chef i Bewator under många 

och framgångsrika år som slutade 
med att Siemens köpte bolaget och 
att Kastensson och Kulhanek efter 
en tid lämnade verksamheten. I Ax-
ema har radarparet hittat ett nytt 
”hem” igen. 

– Nu har en ny resa börjat och vi 
har spänt på säkerhetsbältena. En 
expansiv affärsplan har gjorts, nu 
blir det åka av, säger Bo Kulhanek.

Ny ägarstruktur
Axema har sedan 1992 varit en sta-

bil leverantör av passerkontrollpro-
dukter, inklusive kodlås, kortläsare 
och porttelefoner. I juni 2010 fick 
företaget också en ny ägarstruktur 
då Alted AB förvärvade 50 procent 
av Axema. Dessutom tillkom Bo 
Kulhanek, Bo Kastensson, Gunnar 
Palme, Peter Strid, Bengt Antonelius 
och Micael Beronius som ägare med 
en sammanlagd andel på 25 procent. 
Robert Roos och Richard Bergman, 
som båda varit ägare i Axema en 
längre tid, har den återstående an-
delen.

– Det är en perfekt mix där såväl 
de nya som de gamla delägarna 

representerar, en lång branscherfa-
renhet och hög kompetens inom 
teknik- och affärsområdet passer-
kontroll, säger styrelseordförande 
Bo Kastensson som delar Kulhaneks  
optimism när det gäller Axemas 
framtid.  

– Jag ser en stor potential i Ax-
ema. Bolaget har bra produkter och 
ett gott renommé, men det finns en 
hel del att göra för att komma ännu 
längre. 

– Bosse Kulhanek har rätt er-
farenhet och profil för att skapa 
något stort av Axema. Dessutom har 
Gunnar Palme, tidigare styrelseord-
förande i Bewator, tagit plats i sty-
relsen liksom Alexander Okerblom 
som representerar den störste ägaren 
Alted AB, säger Bo Kastensson.

Nytt system  
vidgar marknaden
Med den nya ägarstrukturen i ryg-
gen ska företaget lansera ett nytt 
modulbyggt passerkontrollsystem 
som inte bara kan serva små och 

mellanstora anläggningar utan även 
större objekt.

– Denna storsatsning är ett led i 
den utveckling som ska göra Axema 
till en marknadsledande leverantör 
av system för passerkontroll i Nor-
den, förklarar Bo Kulhanek.

– Det är ett innovativt och an-
vändarvänligt system med många 
och efterfrågade funktioner samt en 
attraktiv design, säger Micael Be-
ronius, utvecklingschef på Axema, 
som tidigare hade samma position 
på Bewator.

Starka redan i år
Bo Kulhanek är övertygad om att 
Axema har alla förutsättningar att 
utvecklas framgångsrikt. 

– Vi har kompetenta medarbetare 
som har varit med och byggt upp 
den här branschen i Sverige till vad 
den är idag. Kombinationen av enga-
gerade, ansvarstagande och kunniga 
individer som känner varandra väl 
och introduktionen av vårt nya sys-
tem gör oss mycket starka redan i år, 
säger Bo Kulhanek avslutningsvis.

Ledningen som tog det då EQT-ägda Bewator till en 
ledande position på passerkontrollmarknaden i Europa, 
har nu gjort comeback i ett annat svenskt bolag,  
Axema Passagekontroll. 
   – Vi ser en stor utvecklingspotential i Axema,  
framför allt på den nordiska marknaden, säger  
Bo Kulhanek, VD för Axema och delägare sedan i juni.

Passerkontroll – svensk paradgren på gång igen: 

Expansiv affärsplan ska göra Axema 
till en marknadsledare 

Bo Kastensson, styrelseordförande samt Bo Kulhanek, VD för Axema, ser stor poten-
tial för företaget och dess produkter.

Pr i s s p o n s o r e r :
AR Media International, CCTV Support
Bosch Security Systems, EET, Sony
Vidbynäs Gård, Vidbynäs GC
Hälsa på Vidbynäs, Köket på Vidbynäs
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Securitas 260 000 medarbetare 
tryggar allt från mindre buti-
ker till flygplatser – i 40 länder. 

I Sverige har företaget över 9 000 
anställda och 170 avdelningskontor. 
Och koncernen fortsätter att växa, 
med flera nya förvärv varje år.

– Det finns två områden som 
inget annat säkerhetsföretag kan 
konkurrera med Securitas om, den 
geografiska spridningen och resur-
serna, slår Peter Köhler fast, som är 
marknadsansvarig vid Securitas.

Förståelse och  
funktionellt ansvar
Säkerhetsbranschen har länge haft 
en struktur som krävt att kunden 
själv kan hantera lösningarna. På 
Securitas går man emot detta.

– Alla kunder har inte egna sä-
kerhetschefer, och de ska heller inte 
själva behöva ha sådana kunskaper. 
Därför tar vi gärna funktionsansvar, 

understryker Peter Köhler och be-
rättar att Securitas analyserar varje 
kunds specifika behov och kan leve-
rera säkerhetsorganisationen så långt 
kunden beställer det. 

Tidigare hade Securitas all teknik 
i egen byxficka. Nackdelen med 
detta var att bara kunna erbjuda ett 
visst spektrum av lösningar. I dag 
har företaget avtal med ett hundra-
tal teknikleverantörer i landet, de 
flesta lokala installatörer. Vilket gör 
att utbudet och möjligheterna är så 
mycket större. 

”Handel” växer mest
För att kunna skräddarsys i minsta 
detalj har Securitas tjänster delats in 
i en rad olika segment, såsom Brand 
& Räddning, Flygplatser, Försvars-
industri och Handel, för att nämna 
några.

Ett av de snabbast växande seg-
menten är just Handel, som nu har 
cirka 900 medarbetare. En av de 
nyaste samarbetspartnerna är Kista 
Galleria, som hyser bl a 130 butiker, 
33 restauranger, ett hotell samt en av 
landets största biografer. Kista Gal-
leria ägs till lika delar av Länsförsäk-
ringar Liv och Vital Forsikring ASA. 
Den tekniska och kommersiella för-
valtningen sköts av Kista Galleria 
KB, där Gunnar Mässing är vd. 

– Ungefär 60 000 personer, en 
normal svensk stad, passerar här 
varje dag, säger han och berättar att 
efter några allvarliga incidenter, bl a 
ett rånförsök mot ett växlingskontor 
våren 2007, bestämde sig ledningen 
för att göra trygghet till ett av de 
viktigaste affärsmålen. 

– Med så många människor i 
rörelse är det inte konstigt att det 

händer saker. Nya entreprenörer och 
företag kommer hit hela tiden, och 
det innebär att det ständigt uppstår 
nya risker, för brand inte minst. Här 
finns värden för mellan fyra och 
fem miljarder kronor som ska skyd-
das, och vi har lagt säkerhetsnivån 
extremt högt, understryker Gunnar 
Mässing.    

Ledande i trygghet
Resultatet är över all förväntan, i dag 
är Kista Galleria Sveriges ledande 
köpcentrum vad gäller att arbeta 
med trygghetsfrågor. Från år 2007 
till år 2009 minskade antalet brott 
från 291 till 167. Men detta är inte 
nog, utan nu tar man nästa steg, bl a 
med projektet ”Fore Checking mot 
Brottslighet” vilket innebär att Kista 
Galleria, polisen och Rinkeby-Kista 
stadsdelsförvaltning har tecknat ett 
unikt samverkansavtal som är det 
första i sitt slag i Sverige. Utöver be-
vakning och trygghet görs en bran-
schunik satsning på ökad service till 
besökare och hyresgäster. Ett dygnet-
runt hjälptelefonnummer öppnas, 
och ett bemannat servicecenter för 
säkerhetsfrågor inrättas.

En stark samarbets- 
partner med muskler
Kista Galleria gör nya upphandlingar 
vad gäller stora avtal som bevakning 
och städning ungefär vart tredje år. 
Då görs en noggrann research av de 
företag som ansöker, inte minst vad 
gäller ekonomin. 

I den nya upphandlingen som 
gjordes av säkerhetstjänster, gick 
uppdraget till Securitas, med början 
den 1 juli. 

– Många vill ha Kista Galleria 
som kund, men vi ställer än högre 
krav på våra samarbetspartners nu 
än tidigare. Ett företag som går med 
förlust har heller inga resurser för 
utveckling, och då vill vi inte vara 
med. Vi vill ha en stark partner med 
muskler, och vi ser i Securitas en 
samarbetspartner med såväl kapa-
citet som resurser, inte minst vad 
gäller teknik, säger Gunnar Mässing 
och betonar att Securitas inte valts 
på grund av prisbilden.

– Vem väljer kirurg eller tandlä-
kare för att de råkar vara billigast?, 
frågar han retoriskt och konstaterar 
att man får det man betalar för.

”Köpcentrumglasögon”
I linje med Kista Gallerias nya stra-
tegi att föra ihop säkerhet och ser-
vice, är Securitas uppdrag utformat 
för att stödja ”Fore Checking mot 
Brottslighet”. 

– För att minimera alla risker för 
störningar vill vi använda oss av 
Securitas personal på ett nytt sätt, 
vi sätter på dem ”köpcentrumglasö-
gon”. Målet är att de ska upptäcka 
allt som kan störa bilden av Kista 
Galleria som ett tryggt, säkert, helt 
och rent köpcentrum, säger Gunnar 
Mässing och förklarar att det rör sig 

om sådant som att brandfarligt gods 
”hamnar” på fel ställe.

För att möta önskemålen har Se-
curitas utvecklat egna PDA:er (Per-
sonal Digital Assistant, handdator) 
särskilt för sina väktare, som med 
hjälp av PDA:erna bl a kan fotogra-
fera felaktigheter. 

– Bilden går rakt in i vårt system, 
varefter vi kan skicka en faktura till 
hyresgästen. Tidigare var det svårt 
att verifiera vem som hade gjort vad, 
men nu får vi det svart på vitt, med 
exakt tidsangivelse, förklarar Gun-
nar Mässing. 

– Tack vare att PDA:erna minskar 
andelen arbete som behöver göras 
inne på kontoret får nu hyresgäster 
och kunder en väldigt god service 
direkt av servicepersonalen, förklarar 
Johan Buch, Securitas affärsområ-
desansvarige för Handel, som är 
mycket nöjd med Kista Gallerias 
modell.

– Securitas levererar säkerhets-
tjänster till ett 60-tal köpcentra i 
Sverige, men ingen annan arbetar 
så här strategiskt och grundligt med 
trygghet och säkerhet. Det är roligt 
också för oss med en kund som stäl-
ler så höga krav, vilket är positivt för 
vår egen utveckling, avslutar han.

Securitas är ensamma i Sverige om att ha varit totalleverantör av säkerhet i 
över 40 år. Men det här moderna företaget följer inga upptrampade stigar, utan 
ser sig som kunskapsledare och tar gärna ett funktionsansvar. 
	 Verksamheten är uppdelad på flera olika segment, varav handel är ett av de 
mest växande. Kista Galleria – där Trygghet är en affärsidé och säkerhetsnivån 
följaktligen extremt hög – anlitar, sedan den 1 juli, Securitas som leverantör av 
säkerhetstjänster. 
	 – Vi vill ha en stark samarbetspartner med muskler, säger Gunnar Mässing, 
VD för Kista Galleria KB. 

Kista Galleria sätter  
”köpcentrumglasögon” 
på Securitas

Peter Köhler,  
marknadsansvarig vid Securitas.

Kista Galleria vill ha en stark säkerhetspartner med muskler, och ser i Securitas en 
samarbetspartner med såväl kapacitet som resurser, inte minst vad gäller teknik, 
enligt VD Gunnar Mässing, t.v på bilden. T.h Securitas affärsområdesansvarige för 
Handel, Johan Buch. 
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Sjukvårdskunskap livsviktigt vid större evenemang
Svensk Evenemangssäkerhets styrelseordförande, Lars Erbom, är en av ta-
larna på Event & Security på Stockholmsmässan den 15 september. Han ser 
droger och alkohol som en stor riskfaktor vid stora evenemang och anser att 
personal med sjukvårdskunskap är livsviktigt på stora evenemang.

Svensk Evenemangssäkerhet föddes ur Djurgårdens 
Fotbolls och Ishockeys gemensamma säkerhetsorgani-
sation, blev 2007 ett auktoriserat säkerhetsbolag med 
inriktning på service, bevakning och ordning i samband 
med stora idrottsevenemang, men också vid andra typer 
av publikarrangemang. 

– Flera av våra medarbetare har mycket god kunskap 
inom sjukvård, vilket har blivit ett 
viktigt inslag vid större evenemang, 
säger, Lars Erbom som betonar att 
just den kompetensen tveklöst kom-
mer att rädda liv.

   

Unik heldagskonferens om  
säkerhet på sportarenor och  
konsertevenemang

EVENT AND
S E C U R I T Y
CONFERENCE

Stockholmsmässan, Älvsjö, 15 september 2010

SecurityUser.com

Onsdagen den 15 september äger SecurityUser-konferensen Event & Security rum.  
Målgruppen är alla som arrangerar eller arbetar med publika evenemang. 
   På plats finns experter som tar upp säkerhetsproblemen och ger sin syn på hur 
de kan lösas.
   Fotbollförbundets ordförande Lars-Åke Lagrell inleder konferensen i Stockholm.

Åke Andersson, projektledare för Security-
Users Event & Security Conference.

Snabbguide till SecurityUser Event & Security Conference

Så kommer snacket gå
SecurityUsers Event & Security Conference är ett unikt 
arrangemang då det fokuserar på säkerhet och trygg-
het vid idrottsliga eller kulturella publikevenemang.
   Här följer en snabbguide om vad deltagarna kan  
förvänta sig av talarna.

Säkerhet – skillnaden mellan succé och tragedi    
En av talarna på konferensen Event & Security är Ingemar Sveningsson. 
Han är operativ chef på Show Security Sweden, som står för säkerheten både 
när publikmagneter som Madonna och U2 uppträder, liksom under mindre 
konserter. 

I samband med den tragiska händelsen på ”Love Parade”, har flera medier 
bett att få Ingemar Sveningsson att uttala sig om händelsen och vad man 
borde ha gjort för att undvika katastrofen.

– Alla förstår oavsett kunskapsnivå att en tunnel blir en dödsfälla då pu-
bliken inte har någonstans att ta vägen om det blir för trångt. Samma sak 
kan hända i Sverige exempelvis efter en fotbollsmatch då alla vill åka hem 
samtidigt med tunnelbanan. 

– Men vad man borde gjort i stället överlåter jag till framtida utredningar, 
vi har helt enkelt för lite information om varför man valde denna lösning, 
menar han 

– Tack vare vårt kontaktnät med säkerhetsföretagen i Tyskland kommer 
jag att få ta del av den information som finns och kanske kan jag berätta lite 
om det på seminariet, säger han.

Platsen för konferensen – Stock-
holmsmässan – är självklar. Sam-

tidigt pågår nämligen Nordens störs-
ta evenemang för säkerhetsindustrin 
SKYDD 2010. 

Påminnelse om  
säkerhetens betydelse
Om idrottens och framför allt fot-
bollens säkerhetsproblematik, med 
läktarvåld, vandalisering, hot mot 
ledare och spelare, påminns vi ofta 
om i media. Men det händer ock-
så att annan underhållningskultur 
drabbas hårt när många människor 
samlas. Denna sommar är det tio år 
sedan nio unga män miste sina liv, 
i trängseln framför en av scenerna 
på Roskildefestivalen. Som en grym 
påminnelse drabbades Europa av 
ännu en omfattande festivalkatastrof 
den 26 juli i år, då 21 dödsoffer och 
hundratals skadades på technofesti-
valen Love Parade i Duisburg. Till 
katastrofen bidrog arrangörens bris-
tande säkerhet. Långt fler deltagare 
än de 250 000 personer som till-
ståndet medgav, släpptes in på festi-
valområdet, uppemot 1,4 miljoner, 
enligt tyska medier. Dessutom fanns 
en enda in- och utgång som gick via 
en tunnel och blev en dödsfälla i den 
extrema trängseln när folk försökte 
lämna festivalområdet.  

– Katastrofen i Duisburg är än-
nu en påminnelse om hur viktigt 
säkerhetsarbetet är vad gäller ar-
rangemang som lockar storpublik, 
konstaterar Åke Andersson, projekt-

ledare för SecurityUsers Event & 
Security Conference.

Engagerande ämne
SecurityUser ingår i Ar Media In-
ternational och används som medi-
aplattform av tankesmedjan Säker-
het för Näringsliv och Samhälle 
(SNOS). Tankesmedjan, som leds 
av konferensens projektledare Åke 
Andersson, har varit delaktiga i till-
blivelsen av Event & Security och 
även haft påverkan på innehållet. 

– Säkerheten på såväl sportens 
som kulturevenemang väcker  enga-
gemang, delvis för att vi känner till 
att effekterna av bristande säkerhet 
kan bli omfattande och ibland kata-
strofala när många människor sam-
las, kommenterar Åke Andersson.

Imponerande kompetens
Säkerhetsplaneringen kring publika 
evenemang blir allt viktigare och 
bristande kunskap kan bäst bekäm-
pas om de kunniga får komma till 
tals. På Event & Security finns ex-
perter med en imponerande kom-
petens samlad, säger Andersson be-
stämt. 

– Kommuner som ansvarar för 
ett evenemang per år i Folkets Hus 
har ingen erfarenhet av större eve-
nemang. Det är inte deras ”grej”. 
Men som arrangör har man ett stort 
ansvar och det ansvaret innefattar 
att kunna hantera en krissituation. 
Därför är det viktigt att lyssna på 
proffsen som jobbar med säkerhet 

för hockey, fotboll och konserter, 
fastslår Åke Andersson.

Starkt program
Tanken med konferensen är erbjuda 
deltagarna en pallett med lösningar 
på hur stora idrotts- och konsert-
evenemang kan genomföras på ett 
tryggt och säkert sätt. 

– Vi har lyckats sammanställa 
ett mycket starkt program, med en 
rad olika experter, alla med olika 
erfarenheter. Vi tror därför att det 
kommer många besökare från såväl 
från den offentliga som den privata 
sektorn till denna intressant och vik-
tiga konferens, säger Åke Andersson 
avslutningsvis. 

Drygt 47 000 hårdrocksfans trotsade ösregnet för endagsfestivalen Sonisphere, i 
Stockholm den 7 augusti, där Show Security Sweden stod för säkerheten.

         För anmälan till konferensen – www.SecurityUser.com/konferens                      För anmälan till konferensen – www.SecurityUser.com/konferens
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Säkerheten – en del av helheten på Grand!
Toppolitiker, rockstjärnor, Nobelpristagare och inte minst kungligheter väl-
jer gärna Grand Hôtel när de gästar Stockholm.   

Säkerhetschefen Jeanette Leslie, liksom övriga anställda på Grand Hotel, 
arbetar efter mottot att alls gäster är lika viktiga och ska få en helhetsupp-
levelse.

– Grand är en fascinerande miljö som sjuder av aktivitet, säger hon och 
berättar att när det kungliga bröllopet gick av stapeln i somras bodde många 
av gästerna på Grand. 

– Att samla så många människor med så stora behov av säkerhet un-
der ett och samma 
tak var en utmaning. 
Det innebar också ex-
tremt mycket arbete, 
inte minst vad gäller 
förberedelser.

– På konferensen 
kommer jag att berät-
ta om den röda tråden 
som finns i allt säker-
hetsarbete, från stora 
evenemang till när en 
person äter middag 
här. Det blir inte på 
detaljnivå eftersom vi 
värnar gästernas inte-
gritet, avslutar hon. 

VM i fotboll – en match i säkerhet
När den VM i fotboll gick av stapeln i Sydafrika så var högt prioriterad och 
arrangörerna satsade mycket på avancerade integrerade tekniklösningar. 
UTC Fire & Security var ett av de företag som anlitades för att säkra mäs-
terskapet. Vilket Christian Petersen, Nordenchef för UTC Fire & Security, 
kommer att berätta om på konferensen. 

– Kraven på säkerhet var mycket höga. Dels på grund av att uppemot 
365 000 människor förväntades resa till Sydafrika och dels för riskerna att 
terrorhandlingar skulle begås, säger han.

– Kommersiellt hade VM en stor betydelse, inte minst för framtiden. 
Politiker och ansvariga för evenemanget var medvetna om detta. Inget fick 
inträffa.

UTC Fire & Security skräddarsydde avancerade tekniklösningar till flera 
arenor. Här inbegreps exempelvis brandlarm och lösningar med säkerhets-
kameror och monitorer. Tillsammans med ett dataföretag försåg UTC 
Fire & Security bl a Loftus Versveld Stadium i Pretoria med ett IP-baserat 
säkerhetsnätverk.

– Det primära med säkerhetslösningarna var att de skulle garantera 
snabb utrymning om sådan blev 
nödvändig, förklarar Christian 
Petersen och lovar att han på 
konferensen kommer att 
avslöja en del om detal-
jerna gällande dessa avan-
cerade system. 

”Ingen är starkare än 
sin svagaste länk!”
När Värmland stod som värd för 
flera stora evenemang under juli 
månad. Här inbegreps EM-deltäv-
ling i rallycross, världens största 
dragspelsstämma och Arvika-festi-
valen. Torbjörn Halldin, platschef 
på SOS Alarm i Karlstad, kommer 
att berätta om hur man i Värmland 
hanterar beredskapen inför stora 
publikevenemang. 

– Ingen är starkare än sin svagaste 
länk, det handlar om vad laget ska-
par tillsammans. I Värmland har vi 
en evenemangsstrategi, där blåljus-
myndigheter, arrangörer, sjukvård 
och socialtjänst med fler har ett nä-
ra samarbete. Även gränssamverkan 
förekommer i strategin. Länsstyrel-
sen är sammankallande till mötena. 
Vårt samarbete fungerar väldigt bra, 
säger Torbjörn Halldin, som lovar 
att berätta mer om den värmländ-
ska beredskapen på konferensen. 

”Vi är ett fegt land”
Lars-Åke Lagrell, ordförande i Svenska Fotboll-
förbundet, håller öppningsanförandet på Event & 
Security Conference. Han kommer att berätta om 
vad som bör göras för att få bukt med våldet och 
därmed locka tillbaka barnfamiljer och annan pu-
blik som nu undviker ”högriskmatcherna”. 

Lars-Åke Lagrell betonar att våldet kring fotbol-
len är ett samhällsproblem Inte bara i Sverige utan 
i hela världen. Därför bör lagstiftningen förbättras 
så att man komma åt våldsverkare som förstör för 
alla fotbollsälskare.  

– Eftersom polisen styrs av lagarna är detta i 
första hand en fråga för lagstiftarna, alltså riksda-
gen. Speciella regler skulle kunna införas under 
en övergångsperiod, så att åklagare direkt åtalar 
personer som brukar våld under fotbollsmatcher. Tyvärr måste jag säga att vi 
i det sammanhanget är ett fegt land, säger Lagrell i tidningen SecurityUser.
com inför konferensen.  

– Dagens lagstiftning leder inte till det som vi vill och ingen säger sig vilja 
skydda fotbollen, nu när vi går till val.

Snabbguide till SecurityUser Event & Security Conference

Så kommer snacket gå
Ishockeyn vässar säkerheten
Lena Sahlin, säkerhetschef på Svenska Hockeyligan, Elitseriens centralor-
ganisation, är också en intressant talare på konferensen Event & Security 
den 15 september. Hon kommer att berätta om den nya arbetsmetodiken 
som skapats för att behålla trivseln och ordningen på läktarna. 

– Ishockeyn har varit förskonad från ordningsstörningar under många 
år, men med den nya, mer aktiva, läktarkulturen ökar kraven på våra 
arenor och vi står inför liknande utmaningar som finns inom fotbollen, 
säger Lena Sahlin inför konferensen den 15 september. 

Idrottsliga storevene-
mang – hur säkras dom?
Landets största arenor för idrottseve-
nemang och konserter – utomhusa-
renan Ullevi och inomhusarenan 
Scandinavium – finns i Göteborg 
och drivs av det kommunala bolaget 
Got Event AB.  

Här genomförs fler än 200 eve-
nemang varje år, vilka totalt lockar 
drygt 1 miljon besökare. 

På konferensen kommer Got 
Events säkerhetschef, Åke Söderberg, 
att bl a berätta om den minutiösa 
planeringen som gjordes inför EM 
i friidrott 2006 och UEFA Cup-
finalen 2004 på Ullevi. 

– Det är en stor sak för en kom-
mun som helt plötsligt arrangerar 
ett evenemang dit flera tusen män-
niskor kommer. Då gäller det att 
vara skyddad hela vägen om något 
skulle inträffa. Därför är det viktigt 
att även försäkringsfrågor innefattas 
av analysen, slår han fast. 

Polisen roll för evenemangssäkerheten
Polisinspektör Per Edquist vid Polismyndigheten i Stockholm, har stor erfa-
renhet av säkerhetsarbetet vid olika evenemang, vilken han kommer att dela 
med sig av på Event & Security Conference den 15 september.

Per Edquist arbetade med Ung08-festivalen för ungdomar i mitten av 
augusti. Hundratals aktiviteter med konserter och andra uppträdanden in-
begreps i arrangemanget.

– Tidpunkten, platsen och människorna avgör polisens arbetssätt, det 
finns inget facit, avslöjar Per Edquist och konstaterar att det finns skillnader 
med evenemang i Stockholm och på andra håll i landet. 

– Vi är bortskämda med att bland andra SL hjälper till att få fram bussar 
och extra tåg för att kunna svälja trettiotusen personer efter ett evenemang. 

– I Stockholm klarar vi också en kommendering om 45 poliser varje helg. 
Dessutom gör alla evenemang att poliserna här ständigt tränas i evenemangs-
säkerhet, säger Per Edquist.   

Lars-Åke Lagrell, ordfö-
rande i Svenska Fotboll-
förbundet.

         För anmälan till konferensen – www.SecurityUser.com/konferens                      För anmälan till konferensen – www.SecurityUser.com/konferens
Se nästa sida för hela programmet.

foto: Mikael Silkberg, Grand Hôtel



Hela denna bilaga är en annons från AR Media International14

Vill du veta mer om företagen/produkterna – Fyll i talongen på sidan 17

Annons Annons

EVENT AND
S E C U R I T Y
CONFERENCE

PROGRAMINNEHÅLLET

08.45 
Registrering

09.15 Välkommen

Åke Andersson. 

Talare: Åke Andersson, 
Ordf. Säkerhet för Näringsliv & Samhälle

09.20 
Hur får vi en säkrare och trivsammare publikupplevelse 

Lars-Åke Lagrell.

Fotboll är den stora folksporten i Sverige, men också den arena-idrott som 
är mest omskriven för sina säkerhetsproblem. En av landets stora idrottsle-
darprofiler – Lars-Åke Lagrell, Svenska Fotbollförbundets ordförande – be-
rättar hur hans förbund ska få tillbaka barnfamiljerna till läktarna.
Talare: Lars-Åke Lagrell, Ordf. Sv. Fotbollförbudet

09.50 
Så säkras ett fotbolls-VM      Föredraget hålls på engelska

Christian Petersen.

Fotbolls-VM i Sydafrika är det stora globala idrottsevenemanget 2010 
och säkerheten är sålunda av högsta prioritet. För att optimera spelarnas 
och publikens trygghet har arrangörerna satsat mycket på tekniska lös-
ningar som ska förebygga och eventuellt tidigt upptäcka oönskade hän-
delser. Som leverantör av avancerade integrerade tekniklösningar har 
UTC Fire & Security blivit en av de partners som har anlitats för att säk-
ra mästerskapet. Om erfarenheterna att tekniskt säkra vissa utvalda fot-

bollsarenor kommer Christian Petersen, Nordenchef för UTC Fire & Security, att berät-
ta om under sitt anförande. 
Talare: Christian Petersen, Director Nordic Region, UTC Fire & Security

10.10 
Vårt säkerhetsarbete har burit frukt

Lena Sahlin.

Den andra stora nationalsporten i Sverige – ishockey – är inte heller helt 
befriad från säkerhetsproblematik. Den svenska elitishockeyns organisation 
– Svenska Hockeyligan – har tagit beslut om att alla arenor ska installera 
trygghetskameror. Vad har man för nytta av det och vilka är recepten i öv-
rigt att få supportrarna att fortsätta vara goda supportrar? Lena Sahlin, sä-
kerhetschef på Svenska Hockeyligan kommer att leverera svar på dessa frå-
gor och i övrigt berätta om hur Svenska Hockeyligan ser på säkerhetspro-

blematik och hur de bör lösas. 
Talare: Lena Sahlin, Säkerhetschef Sv. Hockeyligan

10.40 Kaffe

10.55 
Arenornas åtagande och ansvar

Åke Söderberg.

Landets största arenor för idrott och konserter finns i Göteborg. Hur ser 
arenornas ägare, kommunen, på sitt ansvar för säkerheten vid publikeve-
nemang med upp mot 60 000 åskådare/besökare.  
Talare: Åke Söderberg, Säkerhetschef Ullevi/Skandinavium

11:25  
Så säkrar vi evenemanget 

Lars Erbom.

Svensk Evenemangssäkerhet var det första auktoriserade säkerhetsföreta-
get med specialitet som arenasäkerhet. Man har många års erfarenhet 
från flera olika klubbar på toppnivå inom ishockey, fotboll och bandy. 
Man utbildar också arena- och klubbsäkerhetschefer. Styrelseordförande 
för Svensk Evenemangssäkerhet, Lars Erbom, berättar om säkerhetsarbe-
tet och ambitionen att sprida säkerhetstänk till ansvariga på idrottsare-
norna runt om i Sverige. 

Talare: Lars Erbom, Styrelseordförande, Evenemangssäkerhet

11.55 
Lunch

13.05 
Säkra möten och tryggt boende

Jeanette Lesslie.

Grand Hôtel har stor erfarenhet av evenemang med kungligheter, nobel-
pristagare, artister m fl. Hur löser man säkerheten, för de gäster som 
uppskattar diskretion och förståelse för den personliga integriteten. Jea-
nette Lesslie, som fick Svenskt Näringslivs säkerhetsstipendium i år, be-
rättar om sina erfarenheter som säkerhetschef på det anrika glamorösa 
hotellet.  
Talare: Jeanette Lesslie, Säkerhetschef, Grand Hôtel

13.35 
Säkerhet för världsartister och dess publik – vår vardag

Ingemar
Sveningsson.

Show Security, är Live Nations säkerhetsleverantör, med erfarenheter 
från turnésäkerhet för våra nationella liksom världsartister, på tradi-
tionella scener liksom i den tillfälliga miljön, slottsruinen eller stads-
parken. Ingemar Svenningsson, med förflutet inom polisen och nu 
Operativ chef på Live Nations konsert arrangemang, berättar om hur 
säkerheten kan hanteras, beroende på typ av arrangemang, artist eller 
situation.  
Talare: Ingemar Sveningsson, Operativ chef, Show Security

14.05 
Vår beredskap för stora publikevenmang

Torbjörn Halldin.

SOS Alarm, larmnumret 112, är vår kontakt för den lilla olyckan likaväl 
som för katastrofen, hur förbereder sig SOS Alarm för den stora publik-
anhopningen på festivalen på landsbygden eller i den lilla staden? Tor-
björn Halldin kommer bl.a. att delge oss sina erfarenheter från plane-
ringen av säkerheten vid stora publika evenemang i Värmland, t ex 
Svenska RallyT-Swedish rally, EM i Rallycross i Höljes, vid festivaler och 
hur man vid dessa tillfällen arbetar med att upprätthålla akutberedska-

pen för den samlade räddningstjänsten i ett län som består av mycket glesbygd.  
Talare: Torbjörn Halldin, Platschef Karlstad, SOS Alarm

14.35 Kaffe

14.45 
Polisens förberedelser och insatser

Per Edquist.

Vilka krav ställer polisen när det gäller evenemangs- 
tillstånd? Hur förbereder polisen och arrangören sig 
tillsammans för att möta den stora publik invasionen? Per Edquist, som 
arbetar med evenemangssäkerhetsfrågor, redogör för polisens roll i dessa 
sammanhang. 
Talare: Per Edquist, Polisinspektör, 
Polismyndigheten i Stockholm

15.15 
Vad kan säkerhetsindustrin göra för att bidra till säkrare event?

Paneldiskussion med företrädare 
från säkerhetsbranschen.

15.50 
Avslutning

Security User Event & Security Conference 15 september 2010

         För anmälan till konferensen – www.SecurityUser.com/konferens

          PARTNERS:

HUVUDSPONSOR: SPONSORER:

S W E D E N

ARRANGÖR:
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För din säkerhet!
Anlita en auktoriserad Swelarm-medlem  
som tar ansvar för hela säkerhetskedjan  

från larm till åtgärd.
Det betyder att du som kund får den  

optimala lösningen utifrån principen tidig 
upptäckt och rätt åtgärd när något händer.

Värdelöst med polistillstånd 
om inte företagens kompetens kontrolleras
Branschorganisationen Swelarm hävdar att dagens system med polistillstånden för landets larmin-
stallatörer är värdelöst och kan missleda kunder. 
	 – Det finns inget samband mellan polistillstånd och kompetens. Polistillståndet anger bara att 
den som förestår verksamheten för bolaget inte finns i polisens belastningsregister, säger Lennart 
Person, talesman för Swelarm, som menar att installatörer med polistillstånd också måste klara att 
leverera funktionella larmanläggningar.
	 – Det var ju själva avsikten när lagen om larminstallationer infördes 1984. Därför måste kontrollen 
av larminstallatörernas kompetens innefattas när polistillstånd utfärdas, fastslår Lennart Person.

Får vem som helst installera 
larm? Svaret på den frågan är 
tyvärr ja. Enda kravet är att 

verksamheten har en föreståndare 
som inte finns med i polisens belast-
ningsregister. Om sedan personen 
eller företaget har kompetens att 
projektera och installera säkerhets-
anläggningar på ett korrekt sätt kon-
trolleras aldrig. Detta trots att det 
var en av avsikterna när larmlagen 
infördes 1984. 

– I förarbetet och propositionen 
till lagen finns ett tydligt uttalat 
krav på erforderlig kompetens hos 
den som ska få tillstånd att bedriva 
larmverksamhet, förtydligar Lennart 
Person. 

Uppskattningsvis finns det i dag 
ca tvåtusen polistillstånd utfärdade 
i Sverige. Exakt hur många är det 
ingen som vet.

– I vissa polisdistrikt har man ing-
en kontroll på hur många eller till 
vilka man har utfärdat tillstånden.  

Mot bakgrund att det endast finns 
cirka hundraåttio certifierade anläg-
garfirmor, betyder det att det med 
största sannolikhet saknas kompe-
tens hos många av de företag som 
idag får installera larm.

Polisen måste  
skärpa kontrollen                                                                                                                      
Lennart Person och Swelarm menar 
att kunder kan missledas tro att det 
finns ett samband mellan innehav av 
polistillstånd och kompetens.

– Det är helt oacceptabelt. Vi 
kräver därför att landets samtliga po-
lisdistrikt, förutom kontroll av den 
sökandes vandel, även ska kontrol-
lera att vederbörande har relevanta 
kunskaper för att på ett fackmässigt 
sätt kunna installera säkerhetsan-
läggningar. Denna kompetens kan 
exempelvis styrkas genom att fö-
retaget har personal som är certi-
fierade ingenjörer enligt SSF1016, 

eller motsvarande. Beställare måste 
kunna lita på att en larminstallatör 
med polistillstånd också har rätt 
kompetens. Så är det tyvärr inte nu.

Auktoriserade  
säkerhetsföretag 
För att underlätta för marknaden 
har Swelarm sedan ett år tillbaks til-
lämpat ett system med auktorisation 
av sina medlemsföretag. Samtliga 
medlemsföretag kan förstås uppvisa 
polistillstånd men de ska också upp-
fylla de övriga kraven för medlem-
skap som omfattar god ekonomi, 
tillämpning ett kvalitetssystem och 
kompetent personal inom relevanta 
områden.

Att anlita ett auktoriserat Swelarm 
företag är därför en garanti föra att 
säkerhetsinstallationen blir utförd av 
ett seriöst företag med kompetent 
personal. 

– Vi vill naturligtvis att även de 

företag som inte är medlemmar hos 
oss ska klara sina åtaganden. Det 
tjänar hela branschen på. 

– Som kund bör man även fort-
sättningsvis helst anlita företag som 
är auktoriserat av Swelarm. Då får 
man inte bara ett företag som har 
polistillstånd utan som också har 
intyg på sin kompetens samt i övrigt 
lever upp till de krav man bör kunna 
ställa på sin leverantör. 

– Polistillstånden för larminstal-
latörer måste helt enkelt kopplas 
till företagets kompetens, avslutar 
Lennart Person.

Lennart Person, Swelarm om polistillstånden för larminstallatörer:

Lennart Person, talesman för Swelarm 
tycker att larminstallatörernas kompe-
tens bör kontrolleras innan pollistill-
stånd utfärdas.

Swelarm, Transportvägen 9, 117 43 Stockholm, Tel: 08-721 40 50, Fax: 08-721 40 51, info@swelarm.se, www.swelarm.se

SWELARM                                                                                                                                              
Swelarm är en branschförening med 155 medlemsföretag verksamma 
inom säkerhetsbranschen och står för mer än 66% av branschens 
omsättning. Medlemmarna är organiserade i fem olika sektioner: 
Säkerhet – Brand – CCTV – Larmcentraler – Produkter. För mer 
information – www.swelarm.se
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Säkerhetsmarknadens Inköpsguide
Inköpsguiden visar vem som är distributör, tillverkare av olika produkter/varumärken och vilka företag som är verksamma inom respektive produkt/ 
tjänsteområde (säkerhetsbranschens leverantörer). Inköpsguiden är en unik översikt över vem som säljer vad.

Kameracentral
Se även ”larmcentral”

Sveriges första kameracentral
Box 159, 771 30 LUDVIKA 

Tel 0771-42 42 00 
Fax 0771-42 42 20 

info@nyx.se, www.nyx.se

Kameraövervakning

Box 10012, 121 26 Stockholm-Globen

Besöksadress: Lindetorpsvägen 11 

Tel 08-4000 7000
Fax 08-4000 7001

www.adt-nordic.com

Varularm, inbrottslarm, 
passerkontroll, kameraövervakning.

Axis Communicatons AB

Emdalavägen 14, 223 69 Lund

Tel +46 46 272 18 00
Fax +46 46 13 61 30

 sales-se@axis.com
www.axis.se • www.axis.com

CCTV Support

Varlabergsvägen 21
434 39 Kungsbacka

Tel 0300-319 20
Fax 0300-317 75

staffan@cctv-support.com
www.cctv-support.com

vi distribuerar
Panasonic

CCTV-system

www.cctv-systems.se, johan.eklund@cctv-systems.se

Sallerupsvägen 144
212 28 Malmö
Tel +46 40 67 88 000

Luxgatan 8 
112 62 Stockholm
Tel +46 8 656 30 00

CCTV-Systems AB

Sveriges första kameracentral
Box 159, 771 30 LUDVIKA 

Tel 0771-42 42 00 
Fax 0771-42 42 20 

info@nyx.se, www.nyx.se

Niscayah AB
Besöksadress: Lindhagensplan 70
Box 12545, 102 29 Stockholm
Tel 010-458 70 00, Fax 08-618 74 69
info@niscayah.se, www.niscayah.se

Teletec Connect AB

Ostmästargränd 8, 120 40 Årsta

Tel 08-602 16 00, Fax 08-602 16 01

Gullbergs Strandg. 36, 411 04 Göteborg

Tel 031-61 70 90, Fax 031-61 70 91

info@teletec.se, www.teletec.se

S E C U R I T Y

Portabel/stationär larm och övervakningsenhet
SMS, MMS, E-post, LAN, GSM, WiFi,

live video, 2-way audio m.m.

Ängelholmsvägen 28
269 31 Båstad

Tel 0431-31 18 18

www.xumosecurity.se
info@xumosecurity.com

Integrerade system

Niscayah AB
Besöksadress: Lindhagensplan 70
Box 12545, 102 29 Stockholm
Tel 010-458 70 00, Fax 08-618 74 69
info@niscayah.se, www.niscayah.se

Inbrottslarm • Passersystem 
Kamerabevakning

Schneider Electric

Box 9026, 126 09 Hägersten

Tel 08-775 27 00 Fax 08-500 104 88 

  YIT Sverige AB 
Säkerhet 

Tel + 46 (0) 20-40 20 10

E-mail sakerhet@yit.se

www.yit.se

Brandskyddsprodukter

VESDA - Stratos - EX-Sam - ICAM

08-441 40 80 - 042-34 81 91 - 08-400 15 388

Kabeldetektering

IG-55 - Vattendimma
HFC227ea - NOVEC   1230TM

Protectowire

CCTV
se rubrik ”Kameraövervakning”.

Entréspärrar
Se även ”säkerhetsentréer”

Identitetskort

Företagskort AB

Box 14 125, S-167 14 BROMMA

www.foretagskort.se

Oberthur Technologies Sweden AB
Färögatan 7,
164 40 Kista

Tel 08-658 75 00
Fax 08-428 95 40

mail.se@oberthur.com
www.oberthur.com

ID-kortsystem

Oberthur Technologies Sweden AB
Färögatan 7,
164 40 Kista

Tel 08-658 75 00
Fax 08-428 95 40

mail.se@oberthur.com
www.oberthur.com 

Inbrottslarm

Box 42041
126 12 Stockholm

Tel 08 410 113 50
Fax 08 649 02 52

info@adi-alarmsystem.se
www.adi-alarmsystem.se

Besöksadress:
Västbergavägen 26, 1 tr

126 30 Hägersten

	 Box 7212
	 187 13 Täby

    	 Tel 08-645 31 00

 
	 Fax 08-645 31 07

info@perimeterlarm.se
www.perimeterlarm.se

Batterier

Äggelundavägen 2
175 62 Järfälla

Tel 08-445 78 70 • Fax 08-445 78 78

www.celltech.se • info@celltech.se

Bevakning

RAPID Bevakning AB
Box 2046 • 174 02 Sundbyberg

Tel 08-564 20 200
Fax 08-733 06 28

 info@rapidbevakning.se
www.rapid.nu

Brandlarm

Niscayah AB
Besöksadress: Lindhagensplan 70
Box 12545, 102 29 Stockholm
Tel 010-458 70 00, Fax 08-618 74 69
info@niscayah.se, www.niscayah.se

Öppet
dygnet runt

SecurityWorldhotel.com

Schrack Seconet
Fågelviksv. 9, uppg. H 4tr 

145 53 Norsborg

Tel 08-680 18 60
Fax 08-711 12 60

info@schrack-se.com
www.schrack

Teletec Connect AB

Ostmästargränd 8, 120 40 Årsta

Tel 08-602 16 00, Fax 08-602 16 01

Gullbergs Strandg. 36, 411 04 Göteborg

Tel 031-61 70 90, Fax 031-61 70 91

info@teletec.se, www.teletec.se

YIT Sverige AB 
Säkerhet 

Tel + 46 (0) 20-40 20 10

E-mail sakerhet@yit.se 

www.yit.se

Induvid AB 

Box 2045 
784 74 Borlänge 

Tel 0243-864 70 

tk@induvid.se 
www.induvid.se

Sporthallsvägen 2B • 263 34 Höganäs

Tel 042-334 800 

info@isec.se • www.isec.se

Analogt & Digitalt

Niscayah AB
Besöksadress: Lindhagensplan 70
Box 12545, 102 29 Stockholm
Tel 010-458 70 00, Fax 08-618 74 69
info@niscayah.se, www.niscayah.se

Pemel Security är Sveriges snabbast växande  
grossist inom området CCTV/kameraövervakning.

Pemel Security AB
Tegelvägen 13, 232 54  Åkarp

Tel +46 40 680 07 50, Fax +46 40 18 22 25

Läs mer om vårt partnernätverk  
Pemel Network på www.pemel.se

Leverantör av TV-system för 
industri och säkerhet

Tel 046-32 03 05, Fax 046-30 72 02

E-mail: info@sabtronic
Box 4045, 227 21 Lund

www.sabtronic.se

Teletec Connect AB

Ostmästargränd 8, 120 40 Årsta

Tel 08-602 16 00, Fax 08-602 16 01

Gullbergs Strandg. 36, 411 04 Göteborg

Tel 031-61 70 90, Fax 031-61 70 91

info@teletec.se, www.teletec.se

Larmcentral
Se även ”kameracentral”

Niscayah AB
Besöksadress: Lindhagensplan 70
Box 12545, 102 29 Stockholm
Tel 010-458 70 00, Fax 08-618 74 69
info@niscayah.se, www.niscayah.se
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Person- /
överfallslarm

TJEDERS INDUSTRI AB
Box 23 • 642 06 Malmköping

Tel 0157-699 99
Fax 0157-205 26

info@tjeders.se • www.tjeders.se

Ronddokumentationssystem

Skalskydd

Planglasteknik AB

Prästkragensv. 48, 132 45 Saltsjö-Boo

Tel 08-718 3205
Fax 08-718 2253

Starkt glas snabbt!

Strömförsörjning

Ögärdesvägen 8B
433 30 PARTILLE
Tel. 031-34 00 230
info@milleteknik.se
www.milleteknik.se

Reservkraft 
och ström-
försörjning

Stärk din position på 

säkerhetsmarknaden

...annonsera i 

Detektor!

Ring 
08-556 306 80
för mer information.

Passerkort/tillbehör

Vi kan RFID!

Mark-up Scandinavia AB
Tingshusgatan 6, 599 31 Ödeshög 

Tel 0706-99 75 88 

info@mark-up.se 
www.mark-up.se

Passersystem

Axema Passagekontroll AB
Ostmästargränd 5, 120 40 Årsta

Tel 08-722 34 40, Fax 08-722 34 50 
www.axema.se

Sveriges första kameracentral
Box 159, 771 30 LUDVIKA 

Tel 0771-42 42 00 
Fax 0771-42 42 20 

info@nyx.se, www.nyx.se

RAPID LARMCENTRAL AB
Box 2046 • 174 02 Sundbyberg

Tel 08-564 20 200
Fax 08-733 06 28

info@rapidlarmcentral.se
www.rapid.nu

Lås

ACCESS AB

Carl F Access AB

Regulatorvägen 19 
SE - 141 49 Huddinge 
Tel. +46 (8) 555 982 00 
E-mail: sverige@carlf.com
www.carlfaccess.com

Nyckelförvaring

Se samtliga modeller på www.creone.com

Världens bästa
vaktmästare

Världens bästa
vaktmästare

Svarskupong
✂

Ja tack, skicka mig mer information om följande företag/produkter. Kryssa för och faxa kupongen till 08-19 10 11 eller posta till 
AR Media International AB, Västberga Allé 32, 126 30 Hägersten.

Sid		  Företag 

2	 ❑	 Säkerhetsåtgärder för dagens...   Axis Communications

3	 ❑	 Dualtech IT oc DALM har...   Dualtech IT

3	 ❑	 Årets supernyhet!   Kaba

4	 ❑	 IP för säkerhet med bara...   ADI-ALARMSYSTEM

4	 ❑	 Kostnadseffektivitet över tiden   YIT

5	 ❑	 Kameran som tar...   Cameravision

5	 ❑	 Förbättra säkerheten...   Schneider Electric

6	 ❑	 Vi har en mission.  SOS Alarm

7	 ❑	 Konstfull säkerhet...   Schneider Electric

7	 ❑	 Prisbelönt design från...   Tidomat

8	 ❑	 Storbolag säkrar varutransporter...   Zenita 

9	 ❑	 Starkt glas snabbt   Planglasteknik

9	 ❑	 Marknadens största sortiment av...   Fatum

9	 ❑	 Nordens största och...   SKYDD/Stockholmsmässan

10	 ❑	 Expansiv affärsplan ska...   Axema

10	 ❑	 SkyddGolfen Detektor Open...   AR Media

11	 ❑	 Kista Galleria sätter...  Securitas

12	 ❑	 Unik heldagskonferens...   AR Media

13	 ❑	 Event & Security Conferene   AR Media

14	 ❑	 Programinnehållet   AR Media

15	 ❑	 Värdelöst med polistillstånd...   Swelarm

15	 ❑	 För din säkerhet!   Swelarm

18	 ❑	 Helikopterrån, GW Persson   SKYDD/Stockholmsmässan

20	 ❑	 SecurityUser.com...   AR Media

Sid		  Företag 

20	 ❑	 Tänker du på skyltning...   Systemtext

21	 ❑	 Hoffsten och Strömstedt   AR Media

23	 ❑	 Superpaketet...   AR Media	

24	 ❑	 Sectech Danmark...   AR Media

24	 ❑	 Framtidstryggad...   Sony

24	 ❑	 Kompletta Foto-ID...  PAS Card

24	 ❑	 Säkerhetsköparens bästa vän...   SBSC

Företag........................................................................................................................................................................

Namn..........................................................................................................................................................................

Befattning..................................................................................................................................................................

Adress............................................................................................................................................................................

Postadress..................................................................................................................................................................

Telefon....................................................................................Fax..............................................................................

E-mail .........................................................................................................................................................................

Den 14 – 17 september äger SKYDD 2010 

rum på Stockholmsmässan. Här visas det 

senaste när det gäller säkerhetskameror, 

passerkontroll, larm och lås samt bevak-

ning och andra tjänster.

På utställningen väntar 280 säker-

hetsföretag med produkter och tjänster 

som kan bidra till trygghet för allt från 

privatpersoner och företag till offentliga 

verksamheter.

Därutöver samlas säkerhetsexperter för 

att delge konferensdeltagarna sin kom-

petens när det gäller att minimera hot av 

olika slag.

SKYDD-mässan är sålunda en mäktig 

manifestation för en tillväxtbransch som 

blir allt viktigare för samhället.
Sid 18 - 23

IP-larmöverföring  

ger kontroll och besparingar

De flesta säkerhetssystem använder det 

analoga telenätet för överföring av larm 

till larmcentral. Med dagens teknik kan 

dock transmissionen ske effektivt, eko-

nomiskt och miljövänligt över Internet, 

enligt Dualtech som ser en stor mark-

nadspotential för sitt Dalm-koncept.

Sid 3

Han vann Sveriges  

största företagsgolf

Lars Petersson från Calectro var den 

stora vinnaren när SkyddGolfen Detek-

tor Open avgjordes den 24 augusti på 

Vidbynäs GC söder om Stockholm. 

Med 250 deltagare är Skyddgolfen 

Detektor Open Sveriges största golf-

tävling som startar och avgörs under en 

enda dag. Sid 10

Kameror tryggar skolorna

Trygghet och säkerhet är en växande fråga för sko-

lan. Som ett medel för att komma till rätta med 

vandalism, mobbing och hot används nätverksba-

serade säkerhetskameror i allt högre grad. 
Sid 2

”Ögonhöjdskameror”  

– ny exportprodukt

Med svenska Cameravisions ögonhöjdskameror 

ökar chanserna att identifiera rånare. Nu har det 

svenska familjeföretaget fått en stor order från en 

amerikansk detaljhandelskedja. Sid 5

Konstfull säkerhet

En hög säkerhetsnivå var ett krav för att Moderna 

Museet i Malmö skulle få visa verk av de främsta 

samtida konstnärerna. Schneider Electric ställdes 

inför flera spännande utmaningar i samband med 

den nödvändiga säkerhetsinstallationen.
Sid 7

Trygga varutransporter

Hur kan man effektivt skydda sig mot trans-

portstölder? Säkerhet Plus har besökt ett stort 

börsnoterat bolag med många varutransporter. 

Här har stölder och incidenter framgångsrikt 

bekämpats, bl a via en sinnrik teknisk säkerhets-

lösning från Zenita och Multicom Security. 
Sid 8

Köpcentrumglasögon  

på Securitas i Kista

I linje med Kista Gallerias nya strategi att föra 

ihop säkerhet och service, är Securitas uppdrag 

utformat för att stödja ”Fore Checking mot 

Brottslighet”.

– Vi sätter på dem ”köpcentrumglasögon”, säger 

Gunnar Mässing, VD för Kista Galleria KB.
Sid 11

Värdelöst med polistillstånd

Branschorganisationen Swelarm hävdar att dagens 

system med polistillstånden för landets larminstal-

latörer är värdelöst och kan missleda kunder.

– Det finns inget samband mellan polistillstånd 

och kompetens, säger Lennart Person, talesman 

för Swelarm. Sid 15

Sectech 2010 i Köpenhamn

Den 17-18 november 2010 arrangerar AR Me-

dia International och Stockholmsmässan Sectech 

Danmark för femte gången i Köpenhamn. Det 

svenskägda arrangemanget – som är fokuserat 

på säkerhetsteknik – har blivit en succé i hela 

Skandinavien. Sid 24 

En tidning från                   o
m säkerhet för företag och offentlig miljö. Ingår som bilaga i Dagens Industri september 2010.
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Den 15 september arrange-

ras Event & Security Confe-

rence på Stockholmsmäs-

san som vänder sig till alla som arrang-

erar eller arbetar med publika evenemang. 

Experter tar upp säkerhetsproblemen och 

ger sin syn på hur de kan lösas.

Fotbollförbundets ordförande Lars-Åke 

Lagrell inleder.

                       
              

          Sid 12 - 14

Event & Security Conference

Så säkras idrottsarenor

lars-åke lagrell, ordförande 

i Svenska fotbollförbundet.

Axema mot toppen

Ledningen som tog det då EQT-ägda 

Bewator till en ledande position på pas-

serkontrollmarknaden i Europa, har nu 

gjort comeback i ett annat svenskt bolag, 

Axema Passagekontroll.

– Vi ser en stor utvecklingspotential 

i Axema, framför allt på den nordiska 

marknaden, säger Bo Kulhanek, VD för 

Axema och delägare sedan i juni.
Sid 10

www.arenaresor.se

EVENT AND
S E C U R I T Y
CONFERENCE

ACCESS AB

Carl F Access AB

Regulatorvägen 19 
SE - 141 49 Huddinge 
Tel. +46 (8) 555 982 00 
E-mail: sverige@carlf.com
www.carlfaccess.com

 

CDVI Sweden AB 
Box 9011

400 91 Göteborg  
 

Tel 031-760 19 30, Fax 031-748 09 30

info@cdvi.se, www.cdvi.se

Niscayah AB
Besöksadress: Lindhagensplan 70
Box 12545, 102 29 Stockholm
Tel 010-458 70 00, Fax 08-618 74 69
info@niscayah.se, www.niscayah.se

Speed Identity AB
Mediavägen 11, 135 26 tyresö 

Tel 08-448 70 00
Fax 08-448 70 15

 info@speed-identity.se  
www.speed-identity.se

Säkerhet

  www.g4s.se 
010-222 20 00

G4S Secure Solutions AB 

 

Säkerhetsentréer
Se även ”entréspärrar”

Alla typer av entréspärrar

Box 2034, 183 02 Tä b y

Tel 08-753 60 30, Fax 08-753 61 30

info@boonedam.se 
www.boonedam.se 

TV-bevakning
se rubrik ”Kameraövervakning”.

Utrymning

Utvägen
Tel 018-56 80 80
Fax 018-56 80 90

info@utvagen.se
www.utvagen.se

Varularm  

Spjutvägen 5, hus B
175 61 Järfälla 

Tel: 08-564 727 00 
Fax: 08-564 727 27

info@varularm.se
www.varularm.se
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T
ill SKYDD 2008 kom när-
mare 17 500 besökare, vilket 
var en ökning på 16 procent 
jämfört med år 2006. Enligt 

de marknadsundersökningar som 
gjordes hade 93 procent av besö-
karna ett positivt helhetsintryck av 
mässan, och köpintresset var stort.

– Detta har stora chanser att 
överträffas på SKYDD 2010, säger 
Magnus Eriksson, projektledare för 
SKYDD.

På plats kommer 280 av bran-
schens ledande leverantörer att visa 
det absolut senaste skyddsutrustning 
och nya avancerade brandlarms-, sä-
kerhets- och övervakningssystem. 

– I år tar SKYDD ytterligare ett 
steg då de båda avdelningarna Säker-
het och Brand & Räddning får en 
tydligare profil, berättar han vidare.

IT-säkerhet
På  SKYDD 2008 introducerades 
temaområdet IT-säkerhet, en na-
turlig följd av att gränsen mellan 
traditionella säkerhetslösningar och 
IT-säkerhet suddas ut, enligt Mag-
nus Eriksson.

– Det blir allt vanligare att ansva-
ret för dessa så väsentliga frågor 
ligger hos en och samma person. 
Därför blir också avdelningen för 
IT-Säkerhet en allt viktigare del av 
SKYDD. 

Under 2008 var IT-avdelningen 
välbesökt och uppskattad. Årets 
upplaga lär inte bli mindre populärt 
då det på mässgolvet anordnas ett 
skräddarsytt seminarieprogram om 
IT-säkerhet, i regi av Datafören-
ingen, tillsammans med ett antal 
partners. 

Debatt om  
samhällsklimatet 
Visserligen går det inte att belägga 
statistiskt att det råder ett hårdare 
samhällsklimat i dag, men många 
människor upplever att så är fal-
let. Spektakulära rån och räddnings-
tjänstpersonal som utsätts för hot 
och våld i form av stenkastning är 
exempel på händelser som underblå-

ser otrygghetskänslan.
Något som anses mer statistisk 

etablerat är att var fjärde brand är 
anlagd. När det gäller skolbränder är 
anlagda bränders andel enormt hög,  
kanske uppemot 90 procent. 

Hur vi står rustade för att hantera 
detta, vem ”äger” problemet och hur 
kan samverkan mellan de offentliga 
och de privata resurser som finns 
att tillgå är brännande heta frågor. 
Den 14 september kl 10.30, inleds 
SKYDD med en paneldebatt där 
flera av landets experter försöker 
reda ut dessa frågor. Bland talarna 
märks Magnus Graner, statssekrete-
rare vid Justitiedepartementet, An-
ders Knape, ordförande i Sveriges 
Kommuner och Landsting (SKL), 
Per Widlundh, förbundsdirektör, 
Räddningstjänsten Syd, Ulrika 
Herbst, chef, Polisavdelningen vid 
Rikspolisstyrelsen och Jan Anders-
son, gd, Brottsförebyggande rådet. 
Moderator är Hasse Aro, känd från 
”Efterlyst”. 

Dramatik på mässgolvet
Flera spektakulära uppvisningar 
och dramatiska räddningsaktioner 
kommer att demonstreras på ut-
ställningsgolvet. Exempelvis görs 
en räddningsaktion ”live” av bl a 
Myndigheten för samhällsskydd och 
beredskap (MSB) och SOS Alarm. 
Tack vare att SOS Alarm har en fullt 
fungerande larmcentral på plats kan 
hela förloppet följas från larm till 
åtgärd, och den senaste tekniken 
används för att snabbt ta hand om 
skadade och rädda liv.

Leif GW på  
Bevakningstorget 
Återigen samlas stora delar av bevak-
ningsbranschen i den gemensamma 
mässatsningen ”Bevakningstorget”, 
runt vilket 14 utställare från be-
vakningsbranschen finns med. Här 
kommer olika typer av uppdrag som 
som bevakningsbranschen idag ut-
för att visas. På plats finns sålunda 
väktare, flygplatskontrollanter, ord-
ningsvakter, butikskontrollanter och 
skyddsvakter.

Traditionsenligt kommer också 
en mängd ämnen att debatteras på 
Bevakningstorget, samt flera mindre 

seminarier att hållas – som vanligt 
under ledning av Leif GW Persson.

– Bevakningstorget har varit en 
succé under de senaste säkerhets-
mässorna och vi tar med oss torget 
även till årets SKYDD, kommen-
terar Jim Persson, projektledare på 
BYA (Bevakningsbranschens Yrkes- 
och arbetsmiljönämnd).

I dag regleras och kontrolleras 
bevakningsföretagen av många myn-
digheter. Beroende på vilket upp-
drag som utförs finns det olika upp-
lägg exempelvis vad gäller kraven på 
utbildning och samhällets tillsyn. 
Årets kanske hetaste ämne på Be-
vakningstorget är därför behovet av 
en myndighet som behandlar bevak-
ningsbranschen.

För första gången: 
G4S om ”Helikopterrånet”
På onsdagen den 15 september blir 
det extra spännande på ”Bevak-
ningstorget”, då företrädare för G4S 
Cash Services – för första gången 
– kommer att berätta om vad som 
hände när rånarna slog till mot fö-
retagets depå i Västberga förra året, 
det som har kommit att kallas ”He-
likopterrånet”. Här avslöjas bl a hur 
lång tid det tog innan polisen var 
på plats och hur andra myndigheter 

agerade.
– Vi är mycket glada för att Jo-

han Petersson, säkerhetschef på G4S 
Cash, ställer upp och berättar. Och 
med tanke på att det är Leif GW 
Persson som leder utfrågningen lär 
det bli många nya detaljer och utvik-
ningar, utlovar Jim Persson. 

Upphandling av 
bevakningstjänster

På torsdag och fredag genomförs 
två seminarier om offentlig upp-
handling. Först en debatt med före-
trädare för Sveriges Kommuner och 
Landsting (SKL), Sweguard, kom-
munpolitiker samt även privata upp-
handlare. Här får deltagarna lära sig 
hur kvaliteten kan kontrolleras och 
hur mycket priset styr. Som fortsätt-
ning på debatten presenteras för för-
sta gången en handbok för offentlig 
upphandling av bevakningstjänster, 
vilken är ett samarbete mellan be-
vakningsbranschen och SKL.

– Handboken vänder sig till kom-
muner och andra i den offentliga 
sektorn som upphandlar bevak-
ningstjänster. Den ska fungera som 
ett hjälpmedel vid utformning av 
förfrågningsunderlag och bedöm-
ning av vad som erbjuds, förklarar 
Jim Persson. 

SKYDD 2010 den 14 – 17september

Helikopterrån, GW Persson 
och 280 leverantörer på plats!

Leif GW Persson leder utfrågningen.

Moderator är Hasse Aro, känd från TV-
programmet”Efterlyst”. 

SKYDD – som arrangeras vartannat år på Stock-
holmsmässan – är norra Europas största mötesplats 
för alla som arbetar med säkerhet. I år äger evene-
manget rum den 14 – 17 september.
  Som vanligt är den stora utställningen i fokus, 
men också konferenserna ser bra ut i år. 

Av Inger Wiklund

special

2008 kom ca 17.500 besökare till Skydd. Arrangören Stockholmsmässan tror att besökarantalet kan överträffas i år.
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H
ur vi står rustade för att 
hantera det – i mångas ögon 
– hårdnande samhällsklima-
tet, vem som ”äger” proble-

met och hur samverkan kan ökas 
mellan de offentliga och de privata 
resurser som finns att tillgå är alltså 
brännande heta frågor som inleds 
med paneldebatten på tisdagsmorgo-
nen. Dessa frågor genomsyrar årets 
hela seminarieprogram, som i år är 
än mer omfattande än tidigare – det 
finns så många som 60 olika föreläs-
ningar att välja mellan. Vissa med 
renodlade säkerhets- eller brandte-
man, medan andra tar avstamp bl 
a i beteendevetenskap. Programmet 
har arbetats fram gemensamt av 
SWESEC, Sveriges Kommuner och 
Landsting (SKL), Brandskyddsför-
eningen, Stöldskyddsföreningen 
(SFF) och ASIS Sweden. 

– Föreläsningarna belyser aktuella 
problem- och frågeställningar sam-
tidigt som blickarna riktas framåt 
mot morgondagens lösningar. Det 

här är ett gyl-
lene tillfälle att 
uppdatera och 
fylla på kun-
skapsförrådet, 
oavsett om 
man jobbar 
inom offent-
lig eller privat 
v e rk s amhe t . 
I år kan det 
visserligen bli 
svårt för besö-
kare att välja 
föreläsningar, 
eftersom det 

finns så många som riktar sig till 
just henne eller honom, konstaterar 
Magnus Eriksson, som är projekt-
ledare för SKYDD och påminner 
om VIP-Loungen som är ny för i år, 
vilken inrättas i Kongressfoajén. 

– Det är här som möjligheten ges 
att prata lite närmare med föreläsar-
na, kanske ställa den där frågan som 
dök upp i huvudet just när alla var 
på väg att resa sig. I VIP-Loungen 
bjuds också alla konferensdeltagare 
på kaffe. 

Tisdag den 14 september

En miljard upp i rök
Vid årsskiftet övertar Anders Berg-
qvist vd-stolen för Brandskydds-
föreningen, efter Göran Schnell 
som går i pension. Han har ägnat 
de senaste åren åt forskning om 
bostadsbränder på halvtid. På sitt 

SKYDD-seminarium kommer An-
ders Bergqvist att belysa fenomenet 
dödsbränder genom att med sin 
erfarenhet och djupa kunskap svara 
på frågor såsom om det stämmer att 
dödsbränder främst drabbar äldre, 
ensamstående, lätt alkoholiserade 
män. Kl 14.30

Mörkerseende kameror
Eftersom brott ofta begås i skydd 
av mörkret är det viktigt att kunna 
dokumentera vad som sker under 
natten. Flir Systems har under 15 
år utvecklat sina mörkerseende vär-
mekameror för olika typer av bevak-
nings- och säkerhetsapplikationer. 
Jörgen Lundberg berättar under ett 
seminarium den 14 september om 
dagens och framtidens teknik med 
början kl 14.30.  

Onsdag den 15 september

Säkerhet på  
publika evenemang
Onsdagen den 15 september hålls en 
omfattande konferens i evenemangs-
säkerhet, som inte hör till det or-
dinarie SKYDD-programmet. Flera 
säkerhetsexperter ringar in säkerhets-
problemen och levererar exempel på 
olika lösningar. Bakom den konfe-
rensen står AR Media Internationals 
mediaplattform Securityuser. 

– Kommuner som ansvarar för 
ett evenemang per år i Folkets Hus 
har ingen erfarenhet av större eve-
nemang. Det är inte deras grej. 
Men som arrangör har man ett 
stort ansvar att hantera en eventuell 
krissituation. I samband med mu-
sikfesten Love Parade i Duisburg 
krävdes 21 människors liv, delvis 
till följd av bristande säkerhetsför-
beredelser. Sådant kan och kommer 
hända igen. Därför är det viktigt att 
lyssna på proffsen som jobbar med 
stora publika evenemang, säger Åke 
Andersson, projektledare för denna 
konferens och tillika ordförande för 
lobbynätverket och tankesmedjan 
SNOS. 

Tanken med konferensen är att 
erbjuda deltagarna en palett med 
lösningar på hur stora idrotts- och 
konsertevenemang kan genomföras 

på ett tryggt och säkert sätt. Ett 
mycket intressant program har sam-
manställts med en rad olika ex-
perter som framför allt kommer 
tala om problematiik och lösning 
kring idrotts- och musikevenemang. 
Bland talarna märks Lena Sahlin, 
säkerhetschef för Hockeyligan, Per 
Edqvist, Stockholmspolisen och de 
båda säkerhetscheferna på Grand 
Hotel respektive Got Event, dvs 
Jeanette Lesslie och Åke Söderberg. 
Ingen mindre än Lars-Åke Lagrell. 
Fotbollförbundets ordförande, inle-
der konferensen. Kl 08.45

Intelligent  
videoövervakning    
Frågan om ”intelligent” video är het 
– fungerar det egentligen? Kan man 
tjäna tid och pengar med hjälp av 
denna teknik? Anders Rundegren, 
Axis Communications, ger några 
lyckade exempel på detta område. 
Kl 09.30

Om tid i IT-  
och säkerhetssystem
När Anna Lindh mördades på NK 
hade inte en enda kamera rätt tid in-
ställd! När ett av våra kärnkraftverk 
havererade var loggkorreleringen ett 
problem, eftersom alla klockor hade 

olika tid. Var började felet i kärn-
kraftverket? Vad säger EU-lagen om 
tid i IT-system efter bombattentaten 
i London- och Madrid? Ehrenborg 
Networks har sammanställt de lagar 
och regler för tid som gäller inom 
EU och Sverige för olika system. 
Didrik Ehrenborg, frågar vilken tid 
som gäller för just ditt säkerhetssys-
tem? Kl 13.00

Möjligheter och  
risker med larm över IP
I sitt seminarium lägger Torbjörn 
Ferndahl, Multicom Security, tyngd-
punkten på de nya möjligheterna 
som finns för klartextöverföring och 
fjärrservice. Han ger även exempel 
på hur IP-baserad larmkommuni-
kation kan integreras med andra 
lösningar – såväl inom säkerhet som 
inom andra applikationer såsom 
för betalningstransaktioner. Vidare 
kommer han att behandla vilka ris-
ker som finns när man använder 
öppet Internet. Kl 13.00

Att skvallra utan att tala
Alla kommunicerar vi ständigt och 
jämt med vår omgivning. Såväl med-
vetet som omedvetet. Genom sådant 
som kroppsspråk, tonläge och ordval 

specialSKYDD-Konferensen 

60 föreläsningar 
om säkerhet och trygghet
Årets SKYDD den 14 – 17 september har ett konferensprogram som är digrare än 
någonsin. Inte mindre än 60 olika föreläsningar erbjuds besökarna. 
   Dessa riktar sig till alla som på något sätt berörs av säkerhet och/eller brand-
skydd i sin verksamhet. Deltagarna får viktig kunskap vad gäller olika aspekter på 
sådant som kameraövervakning och ett fullgott brandskydd, samt ges också insik-
ter i hur omedveten kommunikation kan avslöja brottslingar. 

forts på sid 20

Magnus Eriksson.

Anders Bergqvist,  
vd Brandskyddsföreningen.

Lena Sahlin, säkerhetschef, Hockeyligan.

Anders Rundegren, säljingenjör, Axis.

Låt oss ge några exempel på intressanta föredrag på SKYDD-konferensen:

Torbjörn Ferndahl, produktchef, 
Multicom Security.
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Vi ställer ut på SKYDD­mässan i Stockholm 14­17 sept. 
Kom till monter A30:01 för att diskutera rätt skyltning 
och se våra nyheter! Kontakta oss för fribiljetter på 
tel 0770­11 30 00 eller på www.systemtext.se!

Tänker du på skyltning inom 
nöd, brand och säkerhet?

skickar vi miljontals signaler som 
sköljer över vår samtalspartner och 
ger denne den där magkänslan som 
är svår att sätta fingret på. Vad 
många inte tänker på är att så lite 
som sju procent (!) av den informa-
tion vi förmedlar går genom våra ord 
– ändå räcker ordvalet till för att av-
slöja en lögnare i ett brev. Ja, det vill 
säga för den som nu analyserar inne-
hållet. Erik Ackerfeldt är chef för 
förhörsutbildningen vid Försvarets 
tolkskola. Han arbetar sedan flera år 
med bl a kroppsspråk och lögnens 
psykologi. Om detta – inklusive 
exempel från verkligheten – kom-
mer han att prata i seminariet ”Att 
skvallra utan att tala”.  Kl 11.00 

Torsdag den 16 september

Häleri, det  
bortglömda brottet 
Under torsdagen den 16 septem-
ber anordnar Stöldskyddsföreningen 
(SSF) och Svensk Handel, under 
ledning av Hasse Aro, en gemensam 
temadag om det något bortglömda 
brottet häleri. Under seminariet be-
rättar bl a Lars Korsell från BRÅ 

en om hur trender, teknisk utveck-
ling och samhällsekonomi formar 
marknaden för stöldgods. Pia Lind-
ström, SSF, presenterar resultatet 
av en kartläggning över svenska 
folkets köpvanor och attityder till 
handel på andrahandsmarknaden 
samt kunskapen om lagen om god-
trosförvärv. Tommy Hydfors, biträ-
dande rikskriminalchef, informerar 
om den organiserade brottsligheten 
medan Stefan Olsson, Polismyn-
digheten Västra Götaland, berättar 
om den pågående häleriverksam-
heten i dagens samhälle och kopp-
lingen till olika kriminella organi-
sationer. Även en redogörelse för 
lyckade spaningsinsatser inom ra-
men för projektet ”Alcatraz” utlovas.  
Kl 9.30 samt 11.00

Stölder för 4,5 miljarder 
inom handeln
Ett av handelns stora problem är 
stölder och snatterier – år 2009 ”för-
svann” värden för cirka 4,5 miljarder 
kronor. Under passet efter lunch ska 
Dick Malmlund, Svensk Handel, 
bl a avslöja vilka som köper allt som 
stjäls inom handeln, samt berätta 
vad vi alla kan göra för att undvika 
handel med stöldgods. Petrus Bo-
lin, numera koncernsäkerhetschef 
på Handelsbanken, hade tidigare 
motsvarande tjänst på Coop, som i 
externa stölder förlorar värden för 
cirka 100 miljoner om året. Han 
kommer att berätta om hur Coop 
genom åren har försökt att angripa 
problemet på djupet genom att ta 
steget ut mot hälarna. Kl 13.00

Inga hälare på Blocket

På temadagens sista seminarium ta-
lar i tur och ordning Leif Björklund, 
vd Larmtjänst, och Thomas Bäcker, 
kundsäkerhetsansvarig på Blocket. 
Ämnet är dagens andrahandsmark-
nad som omsätter stora belopp, tack 
vare att möjligheterna till försäljning 
är många via webben och andra an-
nonsplatser. Kl 14.30

Sveriges största installa-
tion av trygghetskameror
Axis Communications har levererat 
kamerasystemet som ingår i Stock-
holms Lokaltrafiks (SL), trygghets-

projekt – Sveriges största enskilda 
kamerainstallation. Erik Bladh från 
Axis och Cecilia Lindberg, säker-
hetsingenjör, SL, delar med sig av 
både av tekniska lösningar, policys 
och processer gällande integritets-
frågor samt faktiska resultat och 
lärdomar. Kl. 13.00

Fredag den 17 september

SKL  
– Sveriges CSI – eller?
Sveriges expertorgan vad gäller 
kriminaltekniska undersökningar 
i brottmål är SKL, (Statens Kri-
minaltekniska Laboratorium). Den 
populära TV-serien CSI har gjort att 
många börjat undrar hur en foren-
sisk undersökning går till i verklig-
heten. Ann Jangblad, forensisk gene-
ralist vid SKL, berättar om verksam-
heten med konkreta exempel från 
brottsfall där SKL har involverats. 
Deltagarna utlovas en inblick i vilka 
möjligheter, och begränsningar, som 
finns. Detta under mässans sista 
seminarepass. Kl 11.00

För mer info www.skydd.net

specialforts från s 19

Tommy Hydfors,  
biträdande rikskriminalchef.

Thomas Bäcker,  
kundsäkerhetsansvarig, Blocket.

Petrus Bolin,  
koncernsäkerhetschef, Handelsbanken.

– Connecting Security Buyers and Suppliers –

AR Media International AB • Västberga Allé 32 • 126 30 Hägersten • Tel 08-556 306 80 • Fax 08-19 10 11

Nyhetskanalen för en 
tryggare arbetsplats och säkrare affärer!

www.securityuser.com

Med SecurityUser.com håller 
du dig uppdaterad, både när det 
gäller dagens kriminalitet och 
de säkerhetslösningar som ska 
skydda dig och din verksamhet 
från att drabbas.  
SecurityUser.com är en 
användarvänlig www-sida för 
alla som vill skapa en tryg-
gare tillvaro, både vad gäller 
arbetsmiljö och ekonomi. 

Säkerhetsarbete lönar 
sig och SecurityUser.com 
ska tjäna som din inspi
rationskälla i det arbetet. 
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Magnus Eriksson, projektleda-
re för SKYDD, är full av till-
försikt inför evenemanget.

– Det blir en tillställning utö-
ver det vanliga. Inte nog med att 
årets vinnare till de prestigefyllda 
utmärkelserna Detektor Internatio-
nal Awards presenteras. Vi har också 
Louise Hoffsten och Niklas Ström-
stedt, två av Sveriges bästa artiser, 
som står för underhållningen, säger 
han och påpekar att maten givetvis 
spelar i samma liga.

– Det blir en trerättersmeny där 
varmrätten utgörs av rostbiff av göd-
kalv vilken serveras med potatisga-
lette, svamp, tomat och krutonger, 
samt Foie Gras-sås, smaksatt med 
Calvados.

Prestigeladdat pris
Detektor International Awards, är 
instiftat av facktidningen Detektor 
International för att uppmuntra och 
premiera företag som utvecklar pro-
dukter som präglas av innovativ och 
marknadsanpassad teknik.

Detektor International Awards 
anses vara en av de mest prestigelad-
dade utmärkelser en tillverkare av 
säkerhetsprodukter kan vinna.

– Vi på redaktionen gör ett grund-
ligt arbete där vi söker efter de mest 
innovativa produkterna som säker-
hetsmarknaden har lyckats fram-
bringa under den senaste 12-måna-
dersperioden.

Det behöver inte bara handla om 
teknisk innovation, utan också sät-
tet att förpacka produkten, eller 
tjänsten   kan ha betydelse för den 
internationella åttamanna-juryn 
från sex länder som selekterar ut 
produkterna.

Till skillnad från andra produkt-
utmärkelser inom säkerhetsindustrin 
kan alltså inte tillverkare själva an-
mäla en produkt för nominering, 
Allt görs av den oberoende juryn 
som består av Detektors redaktio-
nella rådsmedlemmar i Europa, 
Asien och Nordamerika, säger Len-
nart Alexandrie, chefredaktör och 
ansvarig utgivare av Detektor Inter-
national.

Detektor International Awards 
produktkategorier utgörs av Larm & 
Detektor, Passerkontroll och CCTV.

Vinnaren i varje kategori tilldelas 
den högsta utmärkelsen ”Best Pro-
duct Award”och belönas dessutom 
med en glasskulptur, specialdesignad 

för Detektor International Award, 
av den världsberömda formgivaren 
Bertil Vallien.

Andra platsen tilldelas utmärkelsen 
”Highly Commended Award” och 
tredje platsen tilldelas utmärkelsen 
”Innovative Achievement Award”.

Årets  
säkerhetsentreprenör
Förutom produktutmärkelserna 
kommer Detektor Scandinavia att 
presentera vinnaren till den första 
upplagan av utmärkelsen ”Årets Sä-
kerhetsentreprenör” samt för tredje 
året i rad dela ut ”Lifetime Achieve-
ment Award” till en person som un-
der sitt yrkesverksamma liv bidragit 
till ökat säkerhetsmedvetande bland 
myndigheter och företag.

Största  
branschmiddagen
SKYDD-Banketten arrangeras av 
Stockholmsmässan i samarbete med 
facktidningen DETEKTOR som 
står för marknadsföring och inför-
säljning av middagsbiljetter. Sam-
arbetet inleddes 2008 och fick ett 
succéartat utfall – då drygt 900 per-
soner infann sig – vilket är skandina-
viskt rekord för säkerhetssektorn när 
det gäller branschmiddagar.

– Det var en stor succé och vi tror 
att det blir så även i år. Banketten är 
ju den perfekta avslutningen på en 
lång dag på mässgolvet. Ett givet val 
för den som vill fortsätta att umgås 
med kunder i en trevlig miljö med 
högklassig underhållning, avslutar 
Magnus Eriksson.

Magnus Eriksson,  
projektledare för SKYDD.

special

Hoffsten och Strömstedt  
på branschens galamiddag med  
Detektor International Awards!

SKYDD-Banketten äger rum den 15 september. På plats 
finns inte bara ca 700 middagsgäster från säkerhetsbran-
schen utan också artisterna Louise Hoffsten och Niklas 
Strömstedt som står för underhållningen.
Presentationen av vilka produkter inom elektronisk säker-
het som får de prestigefyllda Detektor International Awards-
utmärkelserna är förstås också exempel på höjdpunkter.

FÖR ANMÄLAN OCH MER INFO:

WWW.DETEKTOR.COM/SKYDD/SKYDD_2010.HTML

I samband med SKYDD-mässans andra dag, den 15 september, arrangeras SKYDD-banketten

Detektor International Award-priset är en glasskulptur special-
designad av den världsberömda formgivaren Bertil Vallien.

Vinnaren till ”Årets Säkerhets- 
entreprenör” får detta fina pris.
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BQ Marketing/Expograf	 A04:01
Box 3043, 443 03 Stenkullen 
Tel: +46(0)302-680 800, www.bqmarketing.se

Br. Hofmanns Karosseri AB	 A30:30

Brand & Industriskydd	 A27:10

Brandmännens Riksförbund	 A32:21

Brandskyddsföreningen Sverige	 A24:10

 
Bravida Säkerhet AB	 A06:10

126 81 Stockholm, Tel: 08-602 30 00 
www.bravida.se, www.bravidasakerhet.se
 
Brinab AB	 A36:29

Bronto Skylift AB	 UT:01, A35:19

Bya, Bevakningsbranschens  
Yrkes- och Arbetsmiljön	 A04:40M

C2 Vertical Safety AB	 A36:21

Carl F Access AB	 A15:31

CCTV-Systems AB	 A20:31
Sallerupsvagen 144, 212 28 Malmö 
Tel: 040-67 88 000 
johan.eklund@cctv-systems.se	  
www.appliedvisionprojects.se

 

CDVI Sweden AB	 A01:28
Box 9011, 400 91 Göteborg 
Tel: 031-760 19 30 
info@cdvi.se, www.cdvi.se
 
Celab Communications AB	 A29:28

CellTech Energy Systems AB	 A12:50

Äggelundavägen 2, 175 62 Järfälla 
Tel: 08-445 78 70	  
office@celltech.se, www.celltech.se

Cerro AB	 A09:01

Cold Cut Systems	 A35:29

Condor Int. Clothing A/S	 A37:20

Consilium Säkerhet Syd AB	 A17:20

Topplocksgatan 3, 212 41 Malmö  
tel: 040-36 50 60, www.consiliumsakerhet.se

Contal Security AB	 A21:30

Creone AB	 A01:27
Box 148, 573 22 Tranås	  
Tel: 0140-38 61 80	  
mailbox@creone.se, www.creone.se

CSG	 A01:10

Cubsec Bevakning AB	 A04:40C

Cupola AB	 A32:10
Plastgatan 10, 531 55 Lidköping  
Tel: 0510-141 50	  
info@cupola.se, www.cupola.se

Dahl Medical AB	 A37:30 

Dallmeier Nordic	 A18:48

Dataföreningen	 A23:48

deister electronic GmbH	 A01:41

Detector Testers 	 A21:04

Djurling Säkerhetsinformation 	 A21:41 

Oberthur Technologies	 A10:11
Färögatan 7, 164 40 Kista	  
Tel: 08-658 75 00, www.oberthur.com

OEM Automatic AB	 A01:19

Olda Innovation AB	 A15:51

Omicron Syntax Data AB	 A18:51

Origum	 A16:10

Oy Hedengren Security AB	 A01:40
Industrivägen 10A, 171 48 Solna	  
Tel: +46 (0) 8 23 16 00 
www.hedengrensecurity.se

PAAM Systems AB	 A01:18
Stubbengatan 2, 703 44 Örebro	  
Tel: +46 (0)19-30 87 80 
info@paam.se, www.paam.se

Panaxia Security	 A04:40K

Paradox Security AB	 A12:45

PAS Card AB	 A09:30
Årstaängsvägen 1A, 117 43 Stockholm 
Tel: 08-685 45 60	  
info@pascard.se, www.pascard.se

Paulin Security AB	 A16:10

PayEx Solutions AB	 A16:10

Planglasteknik Stockholm AB	 A15:50

Prästkragens Väg 48, 132 45 Saltsjö-boo	  
Tel: 08-718 32 05, www.planglasteknik.se

PocketMobile Communicat.	 A19:39

Polaris Scandinavia AB	 A30:50

Powerview Technology BV	 A10:53

Pre Risk & Crisis Managem.	 A27:01

Precisions Teknik Sverige AB	 A18:28

Prime AS	 A30:52

Primetime AB	 A33:19

Prio Security AB	 A06:20

Procurator AB	 A35:10

Prodib AB	 A14:29

Profsafe AB	 A16:40

PSI Antonson AB	 A16:10

Radio Stockholm	 A37:32

Rapid Bevakning AB	 A04:40H

RCO Security AB	 A01:30

Rescue Team Scandinavia AB	 A35:02

Rittal Scandinavian AB	 A20:41

Robur Safe AB	 A04:11

Saab AB	 A23:22
Låsblecksgatan 3, 58941 Linköping 
Tel: 013-18 80 00 
saabsecurity@saabgroup.com 
www.saabgroup.com
 
Saab Performit AB	 A32:38

Sabtronic AB	 A21:21

Box 4045, 227 21 Lund	 Sverige 
Tel: 046-32 03 05 
info@sabtronic.se, www.sabtronic.se

Utställarförteckning – SKYDD 2010

DoNet AB	 A18:38

Dräger Safety	 A33:10

Dualtech IT	 A09:02
Gruvgatan 8, 421 30 Västra Frölunda 
Tel: 031-775 63 80, www.dualtech.se

Eio Medlemsservice AB/Elektriska 
Installatörsorg. EIO	 A23:38

Elektroskandia AB	 A13:32

Elinstallatören	 A23:38

Erisma Technologies AB	 A21:01

Expograf/BQ Marketing	 A04:01
Box 3042, 443 03 Stenkullen 
Tel: 0302-680 600, www.cardkeep.se

Exting AB	 A32:30
Sollentunavägen 82-84, 191 40 Sollentuna 
Tel: 08-441 40 80	  
info@exting.se, www.exting.se

Extronic Elektronik AB	 A06:02

Falck Ambulans AB	 A33:30

Fastighetsförvaltaren	 A24:03

Ferno Norden AB	 A33:01

FOAB Elektronik AB	 A13:32

FOI	 A21:29

Fortifikationsverket	 A19:28

Franda	 A30:06

G Niklassons Gummi AB  
Mekaniska Verkstads	 A35:31

G4S Cash Solutions AB	 A04:40I

G4S Security Services AB	 A15:10

Gammadata Instrument AB	 A01:23

GeoVision Inc.	 A13:18

Gordon Trading AB	 A35:06

GPS Perimeter Systems AB	 A23:20

Granberg Sverige AB	 A36:18

Great Security Svenska AB	 A16:10

Gregers Transkonsult AB	 A06:57

Gunnar Olssons Foto AB	 A19:41

Gunnebo Nordic AB	 A14:10

Hammerglass AB	 A18:49

Handheld Scandinavia AB	 A20:30

HID Global GmbH	 A10:28

Hypoxic Technologies AS	 A33:03

Håbeco Protection AB	 A15:40

Icas AS	 A12:55

Idesco Sweden AB	 A18:20
Murkelvägen 3, 186 56 Vallentuna	  
Tel: 0733 89 03 99	  
thore.wahlin@idesco.se, www.idesco.se

iLOQ Scandinavia AB 	 A09:40
Strandbergsgatan 61, 3tr, 112 51 Stockholm	 
Tel +46 8-55536307, Fax +46 8-55536122 
 info@iLOQ.com, www.iLOQ.com

Infralogic AB	 A05:20
Skogsbacken 3, 172 41 Sundbyberg	  
Tel: 08-445 22 90, www.infralogic.se

Intergate AB	 A10:20

Interguard AB	 A21:02

Interspiro AB	 A36:20

JMR i Stockholm AB	 A27:30

Jowill AB	 A27:50

2:a Tekniska Compagniet (ATECO)	 A14:49

3M Svenska AB	 A27:20

9Solutions	 A18:50

ACG Fyrtal AB	 A29:12

Ackumulator och Batteri Teknik i 
Gränna AB	 A01:39

Acumo AB	 A32:29

Addici Security AB	 A10:19

Addici Security AB	 A04:40F

ADI-Alarm System AB	 A01:20

Box 42041, 126 12 Stockholm 
Tel: +46(0))8 410 113 50 
www.adi-alarmsystem.se
 
Aktuell Säkerhet CFSI AB	 A18:30

Albatros International A/S	 A36:10

Altikon A/S	 A20:39

Amido AB	 A12:57

Amigo Alarm	 A18:41

Ana Specialbilar	 A32:38

Anchor Lås AB	 A17:48

 
 

 
Angeno Business Solutions AB	 A04:05
Kastanjevägen 6, 175 64 Järfälla 
Tel: +46(8) 760 93 90 
info@angeno.se, www.angeno.se
 
Anixter Sverige AB	 A19:29

Anticimex AB	 A30:18

Aptus Elektronik AB	 A10:41

AR Media International AB	 A06:28

Västberga Allé 32, 126 30 Hägersten 
Tel: 08-556 306 80, Fax: 08-19 10 11 
www.armedia.se

 
 

®

Areff  Systems AB	 A12:02
Verkövägen 102, 371 65 Lyckeby 
Tel 0455-61 66 00 
info@areff.se, www.areff.se
 
Aretek AB	 A37:19

ASIS Sweden International	 A24:18

Assa AB	 A10:30

Axema Passagekontroll AB	 A10:40
Ostmästargränd 5, 120 40 Årsta	  
Tel: 08-722 34 40	  
info@axema.se, www.axema.se

Axis Communications 	 A14:20, A16:10

Emdalavägen 14, S-223 69 Lund 
Tel: +46(0)46 272 18 00 
kristina.tullberg@axis.com, www.axis.com
 
B.R.A Security	 A15:04

Bardexa Norden AB	 A32:28

BatteriGrossisten AB	 A25:02

BFi Optilas AB	 A24:01

bio-ex.com	 A33:29

 
 

 
 

Bosch Security Systems AB	 A09:20

Vestagatan 2, 416 64 Göteborg 
Tel: 031-722 53 00	  
se.securitysystems@bosch.com	  
www.boschsecurity.se

Dessa företag ställer ut på SKYDD, 
Stockholmsmässan, Älvsjö den 14-17 september 2010

KAB Seating AB	 A04:50

Kaba AB	 A06:30
Box 353, Filargatan 12, 631 05	 Eskilstuna 
Tel: 016-16 15 00	  
info@kae.kaba.com, www.kaba.se

Karnag AB	 A30:02

Kentima AB	 A06:20

KeyLink AB	 A25:50

Ledolight Sweden AB	 A29:39

LioMater AB	 A27:04

Logica AB	 A20:48

LogMaster Systems AB	 A15:02

LookC AB	 A13:38

Kyrkbyn 6, 145 65 Norsborg 
Tel: 08-5511 00 80, www.lookc.se

Loomis Sverige AB	A19:10,A04:40J,A16:10

LOTS Security AB	 A19:40
Box 5069, 141 05 Huddinge	  
Tel: 08-711 22 11	  
info@lotsab.se, www.lotsab.se

Malux Sweden AB	 A29:30, A29:40

Mastervolt Sweden AB	 A18:39

Mediaplanet Sverige AB	 A27:19

Mic Nordic AB	 A29:20

Microsec AB	 A06:18
Box 6044, 141 06 Kungens Kurva  
Tel: 08-603 38 00	  
info@microsec.se, www.microsec.se

Mil Sec Sverige AB	 A10:19
Västerled 41, 167 55 Bromma 
Tel: 070-577 14 38, www.milsec.se

Milestone Systems ApS	 A15:28

Milleteknik AB	 A09:03

Milox AB	 A16:10

Mindmancer AB	 A20:38

M-Locks AB	 A21:19

MOBOTIX AG	 A14:21

Morpho	 A01:21

Motorola AB	 A29:28

MSA Nordic AB	 A33:20

Multicom Security 	 A09:10, A16:10

Myndigheten För Samhällsskydd  
och Beredskap	 A35:30, A23:40

NE Fire Protection AB	 A35:04

Nec Scandinavia AB	 A24:29

NetAlert/Attendit	 A01:13

Nilhe AB	 A23:11
Box 3070, 136 03 Haninge  
Tel: 08-776 00 30 
info@nilhe.se, www.nilhe.se

Niscayah AB	 A29:10, A04:10, A16:10

Nivex AB	 A16:48

Nordic Locker	 A10:50

Nordic Protection AB	 A21:10

Nordic Trade DG AB	 A37:22

NoWay Security AB	 A17:48

Nybergs Glas o Metall AB	 A10:48

Nyx Security AB	 A23:30
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special
Securitas Direct Sverige AB	 A15:39

Securitas Sverige	 A05:10, A04:40D
Box 12516, 102 29 Stockholm 
Tel: 010-470 10 00, www.securitas.se

Securitas Sverige, div. Mobile	 A32:20

Securiton AG	 A17:28

Security Solution Scandinav.	 A24:40

SeeTec AG	 A12:29

SegwayStore.se	 A25:30

Sensec AB	 A09:13

Seriline AB	 A09:18
Box 17711, 118 93 Stockholm 
Tel: 08-442 78 60	  
info@seriline.se, www.seriline.se

Shenzhen Zhongxi Neon Dig Vid A18:03

Si Tech AB	 A35:31 

Siedle Nordic A/S Filial Sverige	 A17:40

Siemens AB, Building Technologies, 
Security Products	 A05:30

Siemens AB, Industry Sector, Building 
Tech. Division, Fire Safety	 A13:10

Skandia Bevakning AB	 A04:40G

SKEF	 A29:21 

SKYDD 2012	 A04:18 

Skydd & Säkerhet	 A24:38

Thinlight Sweden AB	 A32:20
Thunderous Sounders Electr. ltd	A15:53

Tidomat AB	 A14:01

Tjeders Industri AB	 A18:02
Box 23, 642 06 Malmköping 
Tel: 0157-699 99, www.tjeders.se

Toleka AB	 A33:21
Topguard Security AB	 A06:50
Transport/Gos	 A04:40L

Tuvan Heras Stängsel AB	 A14:40

UTC Fire & Security Sverige AB	 A04:20
Box 1224, 171 23 Solna	  
Tel: 08-544 433 50, www.gesecurity.se

Utkiken	 A30:28 
Wenaas AB	 A35:20
Wincor Nixdorf  AB	 A19:18
Vindico Security AB	 A18:29
Visionone AS	 A05:19 
Visionutveckling AB	 A15:02
VMC Elteknik AB	 A15:48
WS Software AB	 A09:04
Xumo Security AB	 A04:53
YIT Sverige, affärsomr. Säkerhet	A06:29
Zert AB 	 A15:38
Zhe Jiang Dahua Technology	 A01:11
Zhongxi NEON	 A18:03
Zodiac Tele & Radio AB	 A29:29

Utställarförteckning – SKYDD 2010

 
SAC Electronics AB	 A30:31

Safe4U	 A29:17

Safera Oy	 A30:20

Safe-Tech CCTV Syst. Sweden	 A24:41

Safetel ASA	 A12:01
Finlandsgatan 62, 164 74 Kista  
Tel: 08 - 410 475 00	  
info@safetel.se, www.safetel.se

Safetron Kil AB	 A10:40
SafeVision - a part of  EET Nordic 
Group	 A18:40
SBSC AB (Svensk Brand- och Säkerhets-
certifiering AB)	 A25:20
Scandinavian Safe AB	 A01:02
Scand. Safety Training Centre 	 A36:19
 
Scansec	 A01:43
Scantec Miljöinstrument AB	 A36:30

Schneider Electric Buildings  	 A06:40

Schrack Seconet 	 A21:18
Fågelviksvägen 9 H 4tr, 145 53 Norsborg 
Tel: 08-680 18 60, Fax: 08-711 12 60 
stockholm@schrack-seconet.se	  
www.schrack-seconet.com

SDL System & Butik AB	 A19:31
Seas Scandinavia	 A04:49 

Securia Systems AB	 A01:49

Dessa företag ställer ut på SKYDD, 
Stockholmsmässan, Älvsjö den 14-17 september 2010

Swedsecur AB	 A09:21
Industrigatan 117, 252 32 Helsingborg	  
Tel: 042-38 05 90, www.swedsecur.se

Swefog Technology Group AB	 A23:28

Sweguard	 A04:40A

Svensk BevakningsTjänst AB	 A04:40E

Svensk Säkerhetsvideo AB	 A12:20

Svenska Kommunalarbetareförb.	A32:18

Svenska Stöldskyddsföreningen	 A25:28

SWESEC	 A24:20
Transportvägen 9, 117 43 Stockholm	  
Tel: 08-721 40 40	  
kansli@swesec.se, www.swesec.se

Systemtext Graphics AB	 A30:01

Säkerhetsgymnasiet	 A04:40B

TC Connect AB	 A29:31

Teletec Connect AB	 A04:30
Ostmästargränd 8, 120 40 Årsta 
Tel: 08-602 16 00	  
info@teletec.se, www.teletec.se

Smekab AB	 A14:48

Solar AB	 A10:31

Box 311, 401 25 Göteborg 
Tel: 031-63 62 00, www.solar.se

Sony Sverige AB	 A06:21
 

 
 

SOS Alarm AB	 A10:10

Box 5776, 114 87 Stockholm 
Tel: 08-407 30 00, www.sosalarm.se
 
Sos Top Safe AB	 A10:58

Space 360 AB	 A25:18

Speed Identity AB	 A15:20

SSG Standard Solutions Group 	 A25:10

StaketLarm Sverige AB	 A15:30

Standard Audio AB	 A18:31

Steab Stendal EL AB	 A12:40

Swansons Telemekanik	 A12:50

SVB Försäljni. Komm.radio	 A27:02

Svebab	 A32:11

Swedish Radio Supply AB	 A27:28

Swedish Rescue Training Centre	A36:38

Swedmog AB	 A32:40

Detektor Scandinavia är Nordens ledande 
facktidning när det gäller säkerhetsteknik och 
säkerhetsbranschens affärer*. Här får du som  
läsare kommentarer och analyser om markna-
dens olika delsegment och naturligtvis helheten.

Prenumerera på Detektor nu
– Skandinaviens ledande facktidning inom säkerhetsteknik 

AR Media International AB, Västberga Allé 32, S 126 30 Hägersten, Tel +46 8 556 306 80, www.armedia.se

SUPERPAKETET !
445 + 445 + 89 = 979 445:- 

X

Teckna din helårsprenumeration på Detektor Scandinavia 
(7nr) idag – för endast 445:- exkl moms.
	 Som premie får du hela SUPERPAKETET, dvs en  
årsprenumeration (4 nr) på den globala facktidningen  
Detektor International (ord pris 445:- exkl moms) som 
speglar säkerhetsindustrins affärer och teknik ur ett europe-
iskt perspektiv. Dessutom bjuder vi dej på en årsprenume-
ration (4 nr) av den svenska tidningen SecurityUser  
(ord pris 89:- exkl moms).
	 Missa inte det unika tillfället att få en total täckning på 
vad som händer inom säkerhet i Skandinavien och i världen 
För den som vill hålla koll är SUPERPAKETET lösningen!

Färdigskuret format250x350 mm

Färdigskuret format250x350 mm

Åke Andersson:
Övervakningskameran är död– leve trygghetskameran!sid 2

Mats B. Adman:
Kräv redogörelse av kontinuitetsplan och RMsid 4

Komplett Foto-ID systemVi levererar kompletta system för lokal produktion av Foto-ID kort. Med syste-

met producerar du på ett enkelt sätt ett fl erfunktionskort på mindre än en minut.
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Komplett Foto-ID systemVi levererar kompletta system för lokal produktion av Foto-ID kort. Med syste-

met producerar du på ett enkelt sätt ett fl erfunktionskort på mindre än en minut.
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Lobbynätverk förökat säkerhetsmedvetandeEtt nytt nätverk har bildats, Säkerhet för Näringsliv och 
Samhälle, SNOS. 

– Den privata säkerhetsmarknadens företrädare har 
länge haft behov av ett forum som formulerar de vik-
tiga frågorna och proaktivt driver dem, säger Lennart 
Alexandrie, initiativtagare till SNOS.

sid 6

Jeanette Lesslie:
På Grand Hotel sitter säkerheten i väggarna

sid 18 – 19

I september är det val och säkerhet är en bland 
många frågor som kan ge röster. SecurityUser.com 
har därför ställt frågor till justitieminister Beatrice 
Ask (M), men också till oppositionens kandidat 

till justitieministerposten, Thomas Bodström (S). 
SecurityUser har också träffat väktar-praon Johan 
Linander (C) och Johan Pehrson (FP) som leder 
Alliansens rättspolitiska arbetsgrupp.

Till skillnad från en traditionell säkerhetskamera 
kan värmekameror inte generera fotografiska bilder 
och används därför inte för identifiering, utan för 

detektering. Är då värmekameror tillståndspliktiga? 
Länsstyrelserna i Stockholm, Malmö, Göteborg och 
Umeå svarar nej när SecurityUser ställer frågan.

Nyhetskanalen för  säkrare af färer           www.secur i tyuser.com   l    n r  2 2010
En produkt från

Officiellt media för

Attacker motinfrastruktur kostar miljarderIT-attacker blir allt vanligare och allt dyrare. 40 pro-
cent av de företag och organisationer som hanterar känsl ig  sam-hällsinfrastruk-tur räknar med en attack inom de kommande 12 månaderna.                                      

sid 12

Taxirånen minskade med 19 procent under 2009Under 2009 har 70 taxirån begåtts, vilket kan jämföras med 86 rån under 2008. Det innebär en minskning med 19 procent.                                      sid 13

Kampanj för trygghetskameror 
Nu startar SNOS en terminologisk kampanj för att stärka 
opinionen för säkerhetskameror som trygghetsåtgärd på 
t ex allmänna platser. Lobbynätverket förespråkar gene-
rellt att ordet ”övervakningskamera” ersätts av ”säker-
hetskamera” och att ordet ”trygghetskamera” används 
när man talar om installationer där kamerorna primärt 
syftar till att öka tryggheten för människor.   

sid 8

Ej tillståndsplikt på värmekameror

Säkerhet inför valet Ask vs Bodström 

sid 20 – 24

sid 10 – 11
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AFFIRMATIVE

AXIS Q6032-E PTZ Dome Network Camera: IP66-rated casing, 35x zoom, day/night, wide 

dynamic range, H.264, Power over Ethernet, Arctic Temperature Control, and much more.

Effective outdoor video surveillance protects 

what you value most, alerts you to unexpected 

events and can even trigger appropriate 

response. But the cameras that achieve it 

must endure heavy snowfall, intense rain and 

strong winds – and still deliver usable results.

Axis outdoor cameras are exceptionally 

easy to install, which saves valuable time 

and minimizes maintenance. They withstand 

extreme weather conditions, and offer superb  

image quality. Because your surveillance 

system needs to deliver indisputable evidence 

in the form of clear, crisp video images – even 

in the toughest environments. 

Get the Axis picture. Stay one step ahead.

Visit www.axis.com/outdoor

axis_ad_outdoor-rain_detektintl_210x267_en_1003.indd   1
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Editor´s Comment

The glory days are over        

The Interview

Simon Nash, Senior Marketing  

Manager at Sony Europe

Voice of the Security Market

Integrating specialist  

systems with IP-CCTV

Business Outlook

Optimism among  

exporters from Asia

Business News     

United Technologies closes  

on GE Security acquisition

Product News     

Bosch’s new video recorder for  

residential and small businesses

Security Expo Preview     

• Securitex, Hong Kong

Security Expo Reviews     

• Security Show, Tokyo

• Sicur, Madrid

The IFSEC Preview
– a glance at the contents of the 

international security show in Birmingham
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Beställ nu!
Erbjudandet gäller endast  
t o m 17 december 2010! 

För beställning
Ring:	 08-556 306 80

Eposta:	 helena@armedia.se

I want...
to create my own high 

quality identity cards, on 

the spot, when they’re 

needed.

Save time and costs by managing on-site production of  your own secure ID cards with technology from HID 

Global. No fuss, no waiting. Highest quality cards and your choice of  printing technologies to match your 

needs. Functional and secure. Fargo allows you to keep your security under your control with future-proof, 

value for money solutions.

To secure your future, visit hidglobal.com/cardissuance/Det

to produce great looking ID cards in-house.

to produce great looking ID cards in-house.
HID gives you the fl exibility...

Skydd, Stockholm, 14-17 Sep

Please come to visit us on our stand #810-28

HID_SCI_Detektor.indd   1
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Hela denna bilaga är en annons från AR Media International24

Vill du veta mer om företagen/produkterna – Fyll i talongen på sidan 17

Annons Annons

Exemplet visar verksamhetsområdet Inbrottslarm

Säkerhetsinköparens bästa vän – nu ännu bättre!

Svensk Brand- och Säkerhetscertifi ering AB (SBSC), 115 87 Stockholm

Tel: 08-783 70 70, Fax: 08-661 93 72, Epost: info@sbsc.se, www.sbsc.se

Sakerhetsleverantorer.se har snabbt 
etablerats som ett perfekt verktyg för 
att hitta seriösa säkerhetsleverantörer 
över hela Sverige. 

I samarbete med Google Maps har SBSC 
nu ytterligare förbättrat sökfunktionerna 
för hur man hittar de över 400 certifi erade 
säkerhetsleverantörerna.

Du kan nu enkelt klicka på den nya 
fl iken ”kartvy” så presenteras din 
sökning på kartan. 

Naturligtvis kan du zooma ner på gatunivå.

Prova – gå in på sakerhetsleverantorer.se
och gör dina sökningar!

PAS Card AB • Tel. 08-685 45 60 
info@pascard.se • www.pascard.se

Kompletta Foto-ID system
Vi levererar kompletta system för lokal produktion av 
Foto-ID kort – även tillbehör och service.

Träffa oss i

Monter A09:30 

SVERIGE Stockholm Huskvarna Göteborg Malmö | DANMARK Köpenhamn Århus

Framtidstryggad  
säkerhetsvideo i HD

Sectech 2010 i Köpenhamn
– svensk succé i Danmark
Den 17-18 november 2010 arrangerar AR Media International och 
Stockholmsmässan Sectech Danmark för femte gången i Köpenhamn. 
Det svenskägda arrangemanget – som är fokuserat på säkerhetsteknik 
– har blivit en succé i hela Skandinavien.

När Sectech 
startade 2001 
var det början 
på en svind-

lande teknisk utveckling där digitaliseringen 
började fasa ut den analoga tekniken. 

– Detta medverkade till intresset för Sec-

tech, säger Lennart Alexandrie. vd för säker-
hetsförlaget AR Media International.

Sectech arrangeras i alla skandinaviska hu-
vudstäder. Totalt har AR Media International 
och Stockholmsmässan kört 13 Sectech- 
arrangemang. I november är det femte gången 
som Sectech arrangeras i Danmark.

– Under de gångna åren har AR Media 
etablerat sig med både sina pappersbaserade 
och digitala medier i Danmark och driver nu 
facktidningen Detektor, portalerna Security-
WorldHotel.com och SecurityUser.com.

– Medierna är viktiga för marknadsföringen 
av Sectech och vårt nära samarbete med den 

danska säkerhetsindustrins intresseorganisa-
tion, Sikkerhedsbranchen, underlättar också, 
berättar Lennart Alexandrie som även fram-
håller det långa samarbetet med Stockholms-
mässan.

– Vi känner och kompletterar varandra ut-
märkt, säger han avslutningsvis.

Den kompakta säkerhetsteknikmässan Sectech har etablerat sig starkt i Danmark, Norge och Sverige.


